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V naravo! 
Naravo je Bog ustvaril za 

Človeka, človek je njen del. Ka-
kor se mati in dojenček čutita 
eno in po svoji ljubezni neraz-
d ružno, tako bi moral biti člo-
vek dojenček svoje narave, iz 
katere je izšel in v katero se s 
telesom zop£t vrne. Bolj ko se 
človek oddaljuje od narave, bol] 
se oddaljuje tudi od samega 
sebe. 

Le poglejmo človeka, ki je ži-
vel še pred dobrim stoletjem ali 
malo prej. Ta človek je živel z 
naravo v drugačnih odnosajih 
kot živimo mi danes. Takrat je 
manjkalo prometnih sredstev, 
razne iznajdbe še niso «osreči-
le» človeštva. Kultura je bila se 
na nizki stopnji, civilizacija v 
današnjem pomenu besede je 
obhajala jedva svoje rojstvo. 
Človek ni poznal različnih la-
godnosti, ki jih danes uživa. Od-
tego" -inje od narave je pome-
nilo zanj odtegovanje od dobre-
ga. Zima je pomenila zanj mu-
ko, z radostjo je Čakal pomladi, 
da ga vrne toplota zopet svoje-
mu delu, svoji naturi. Saj so 
stari ljudje radost povrnitve 
solne a veselo praznovali. 

Bili pa so ti stari ljudje teles-
no zdravi in močni. Iz prirode, 
s katero so bili pri svojem delu 
v neprestanem živem stiku, so 
Črpali tiste telesne sile, da so se 
v zelo neugodnih razmerah, pre-
ko vojska, kuge in drugih nad-
log ohranili iz roda v rod kot 
krepko in zdravo ljudstvo. 

Pa ne samo telesno, tudi du-
ševno je dobro vplival tesni stik 
z naravo. Narava ne vzbuja 
tragike, tragiko vzbujajo raz-
mere, v katerih Človek pogosto 
živi. Stari predniki so doživljali 
premnogo te tragike, a so črpali 
ob enem iz optimizma narave, 
ki umira in znova raste v ne-
1> stanem boju in presnavlja-
nju, toliko duševnih sil, da ni-
so klonili v najhujših urah živ-
ljenja. 
' Tako je rastel prejšnji človek 
iz prirode, živel z njo in se z 
njeno pomočjo ohranil. 

Ozrimo se na modernega člo-
veka z njegovo kulturo in civi-
lizacijo! Dobili smo železnico ii} 
elektriko in na stotine drugih 
dobrin napredka; človeka je za-
jelo v vrtinec in ga suče v ko-
lobarju; zaprl se je ves v mate-
rijalne skrbi, zabubil se je v do-
move, v kavarne, v gostilne, 
stopil je na plašne ulice. Mesto 
da bi mu moderna kultura in 
civilizacija služila tako, da bi se 
telesno razvajal in duševno ra-
stel, pada njegova telesna sila 
in njegova duševna odporna 
moč se manjša. Človek ni več 
tisti, kot je bil, ker je pozabil 
na naravo in ne ve, da so pri-
dobitve moderne civilizacije sa-
mo pripomoček in ne vsebina 
življenja. 

Treba je nazaj v naravo, k 
viru telesnih moči, k studencu 
duševnih sil! Ne da bi postali 
divjaki, ali pa da bi zlezli v 
razmere svojih prednikov na-
zaj. Ne zametu j mo niti kulture 
n° modernih pridobitev, a ve-
r*"! • moramo ločiti dobro od sla-
1 ••*Hra in ceniti vsako stvar tako, 
kakor je vredna. Vse, kar je 
prinesla nova doba koristnega, 
lahko sprejmemo in uprežemo v 
svojo uporabo. Človeške prido-

. bitve morajo biti usužnjene 
Človeku, a človek ne sme biti 
suženj svojih pridobitev. 

Ko smo to občutili, se lahko 
ozremo s prostim očesom okrog 
in se bomo zopet povrnili k pri-
rodi, katere otroci smo. 

Gojite nedeljske izlete! Ne-
deljski izleti naj bodo začetek, 
manifestacija vašega klica, da 
je treba nazaj v naravo. Na teh 
izletih se ne boste krepili samo 
telesno, razvedrili se boste tudi 
od dela bolj, nego se morete raz-
vedriti v kavarni, v gostilni ali 
celo na plešišču. Če bi naša 
mladina delala raje izlete nego 
plesala, smo prepričani, da bi 
de nihče ne našel, ki bi zabav-
ljal čez to. Vem, da so kmečki 
ljudje dovolj v naravi in da se 
telesno utrujajo in utrjajo, a iz-
l e t bi jim prinesel duševnega 
.razvedrila in drugih koristi. Če 
se vse nedelje vrtć na plesiščih, 
tx>do prenesli tudi izlet, kjer 
lahko sede, počivajo in se raz-
govorć. 

Dobro bi bilo, če bi vzeli s se-
boj na izlete kakega izobraže-
ne jseg-a človeka, ki bi jim po 
poti lahko razlagal bodisi pri-
rodopisne, zemljepisne ali zgo-
dovinske zanimivosti kiaja. 

Taki izleti bi pospeševali dru-
/Čabnpst* ki danes zelo peša v 

ljudeh. Pomanjkanje družab-
nosti, dejstvo, da so ljudje pre-
več zaprti sami vase, je danes 
vzrok marsikateremu nespora-
zumi j en j u in sovražnosti. Ljud-
je se po navadi mrzi j o, ali slabo 
mislijo drug o drugem samo 
radi tega, ker slabo poznajo, 
ker si še znanci niso, nikar pri-
jatelji. S pomočjo izletov gojena 
družabnost bi pospeševala lju-
bezen in vzajemnost med ljud-
mi, čut človeške skupnosti bi 
rastel in ta Čut je treba gojiti. 

Telesnih koristi, ki bi jih ime-
li od takih izletov, fce bom na-
števal. Duševne dobrine bi bile 
že v tem, da bi imeli izletniki 
s seboj Človeka, ki bi jim lahko 
razložil to in ono iz prirode ali 
kako krajevno zemljepisno in 
zgodovinsko posebnost. Poleg 
tega pa je na takih izletih pri-
lika za kako pesem, družabno 
igro ali kaj podobnega. Priroda 
vpliva na vedrost človeškega 
duha; Človeka, ki je tesno zve-
zan s prirodo, si sploh ne mo-
rem misliti cmeravega. Veselih, 
korajžnih ljudi nam je treba. 
Če bi od izletov v prirodi ne 
imeli drugih koristi razen tega, 
da se vzgoji vesel in pogumen 
rod, ki se ne bo strašil življenj-
skih težav, bi bilo zadosti. 

In ti, mladina, če bi ne imela 
prinesti nobenih drugih koristi 
z izleta kot krepko telo in ve-
sel smeh na obrazu — ubogaj 
me in ne tiči v kavarnah, go-
stilnah in na plesišču. F. B. 

{Mi lanski trssulnsfcl deficit 
padel za eno tretjino 

RIM, 17. (Izv.) Današnji bule-
tin agencije «di Roma» objavlja 
med drugim podatke o trgovin-
ski bilanci tekom prvih sedmih 
mesecev tekočega leta. V vesti 
primerja podatke trgovinske bi-
lance letošnjih prvih sedem me-
secev z onimi v letu 1926. ter 
prihaja do sledečih zaključkov: 

V prvih sedmih mesecih te-
kočega leta je znašal deficit ita-
lijanske trgovinske bilance, ki 
je znašal v istem razdobju lan-
skega leta 6 milijard 498 milijo-
nov 829.252 lir, samo 4 milijar-
de 171 milijonov 910.774 lir. Po-
temtakem se je deficit v teko-
čem letu zmanjšal za 2 milijar-
di 326 milijonov 918.478 lir. 

lfsdelnlR litvansKe vlade 
v Rimu 

RIM, 17. (Izv.) Danes ob 8.45 
zjutraj je prispel v Rim litvan-
ski ministrski predsednik Val-
demaras. Na postaji so sprejeli 
odličnega gosta državni podtaj-
nik v ministrstvu,za zunanje za-
deve on. Grandi in drugi višji 
uradniki v zunanjem ministr-
stvu ter osobje obeh litvanskih 
poslaništev v Rimu. S postaje 
se je odpeljal gospod Valdema-
ras v hotel «Excelsior», kjer se 
je nastanil kot gost italijanske 
vlade. 

Ob 10. uri dopoldne je posetil 
litvanskega ministrskega pred-
sednika on. Grandi. Ob 17. pa 
se je gospod Valdemaras podal 
v palačo Chigi, kjer ga je spre-
jel načelnik vlade on. Mussoli-
ni. Jutri zjutraj bo položil ve-
rfec pred grobnico kraljevske 
hiše v Panteonu in na grob ne-
znanega vojaka. 

Gospod Valdemaras, po po-
klicu profesor, je postal mini-
strski predsednik v Litvi po 
državnem prevratu, ki je bil iz-
veden pred nekaj meseci. Pri-
šel je v Rim, da se osebno se-
znani z italijanskim ministr-
skim predsednikom. Za časa 
njegovega bivanja v Rimu bo-
sta podpisani tudi pogodbi o 
arbitraži in trgovini med Itali-
jo in Litvo. Za sklenitev cbeh 
pogodb so se v Rimu že daj ča-
sa pogajali. 

Londonski Zupan 
pride 1. oktobra v Kim 

RIM, 17. (Izv.) Dne 1. oktobra 
prispe v Rim londonski lord-
major sir Rewland Biddes. 
Njegov pose t bo imel uraden, 
značaj. Radi tega se 2e sedaj 
vršijo v rimski mestni hiši pri-
prave, tako da bosta imela spre-
jem in bivanje londonskega 
lord-majorja v Rimu čim sve-
čane j Še lice. 

Londonskega župana in nje-
govo spremstvo bo čakalo v 
Parizu nekoliko železniških vo-
zov, med njimi en voz tipa 
«Pullmann», ki mu jih bo odpo-
slala naproti italijanska želez-
niška uprava. V Rimu bo imel 
londonski lord-major s svojim 
spremstvom na razpolago dve 

nadstropji hotela «degli Amba-
sciatori». Rimski guverner bo 
priredil na čast svojemu gostu 
nekoliko svečanih sprejemov in 
banketov. 
Ministri Giuriati, Voipt in Bei-

luzao pri načelniku vlade 
RIM, 17. (Izv.) Davi je sprejel 

načelnik vlade on. M ussolini 
ministre za javna dela on. Giu-
riatija, za finance on. Volpija in 
za gospodarstvo on. Belluzza. 
Prva dva sta mu poročala o raz-
voju javnih del v posameznih 
pokrajinah, poslednji pa ga je 
obvestH o raznih gospodarskih 
vprašanjih, ki so sedaj v ospred-
ju gospodarskega življenja v 
Italiji. 

D'Annunzi] eva « Slava* 
BRESCIA, 17. Sinoči so vpri-

zorili v gledišču «Sociale» pre-
zoriil v gledišču «Sociale» pre-
novljeno dramo Gabrijela d'An-
nunzia «Slava» (La Gloria). 
Krstna predstava se je vršila 
pred 28. leti v Neaplju. Večkrat 
se je nato 1901. leta ponovila v 
Rimu in sedaj jo je s privolje-
njem pisatelja priredil za oder 
Joahim Forzano, ki je skrčil po-
slednji dve dejanji v eno, tako, 
da ima delo sedaj v celoti štiri 
dejanja. Včerajšnji predstavi je 
prisostvoval tudi avtor Gabri-
jel d'Annunzio. Občinstvo je z 
zanimanjem sledilo tako razvo-
ju drame kot nastopu posamez-
nih igralcev in je ob koncu nav-
dušeno ploskalo dramatiku in 
igralcem. 

Nov papežev avtomobil 
RIM, 17. (Izv.) Pred dnevi je 

dobil papež drugi avtomobil 
znamke «Bianchi», ki je docela 
podoben "onemu, ki ga je papež 
Že prej posedoval. Kakor izgle-
da se papež Pij ne namerava 
več posluževati pri svojih vsak-
danjih šetnjah po vatikanskih 
vrtovih že zastarelih kočij, kajti 
bo imel na razpolago kar dva 
avtomobila, v katerih se bo pe-
ljal na sprehode po obsežnih 
vatikanskih vrtovih. 

Velika nesreča v Rimu 
RIM, 17. (Izv.) Danes ob 16. 

uri se je pripetila v Rimu v uli-
ci Alfredo Cappellini, velika ne-
sreča. Na terasi hiše štev. 29 se 
je igrala skupina dečkov z žo-
go. Med igro jim je odskočila 
žoga na streho sosednje hiše. 
Eden izmed dečkov, po imenu 
Karel Angelosanto, je splezal 
na streho po žogo. 

Ko je stopal po strehi in je v 
svoji tvfcHiki neprevidnosti sUm 
pil na stekleni del strehe, ki 
služi za razsvetljavo hišnega 
stopnjišča. Čim je deček stopil 
na šipo, se je ta seveda pod nje-
govo težo razbila. Nesrečni de-
ček je padel s strehe 25 metrov 
globoko vzdolž petnadstropnega 
stopnjišča v hišno vežo, kjer se 
je ubil. 

Francoski ministrski svet 
in, sadova sovjetskoga poslanika 

v Pariza Rakovskoga 
PARIZ, 17. Nocoj se bo sestal 

francoski ministrski svet. Seji 
bo predsedoval predsednik re-
publike Doumergue in udeležil 
se je bo tudi trgovinski mini-
ster Bokanowski, ki je bil, kot 
smo poročali, v Ameriki. Na no-
cojšnji seji bo francoski mini-
strski svet razpravljal o nadalj-
njem priznavam ju oziroma za-
upanju sedanjemu sovjetskemu 
poslaniku v Parizu Rakovske-
mu, radi katerega izjav so se 
francosko-ruski odnošaji zelo 
poostrili. Izgleda da bo franco-
ski ministrski svet razrešil to 
zadevo, toda *na način, da ne 
bodo oerrožeai odnošaji med 
Francijo in ZSSR. 

RAMBOUILLKT, 17. (Izv.) U-
radno poročilo naznanja, da je 
francoski ministrski svet raz-
pravljal na svoji današnji seji o 
vprašanju odnošajev z Rusijo, 
sklenil pa je odložiti odločitev 
do povratka zunanjega ministra 
Brianda iz Ženeve. Sklenjeno 
je bilo, da Francija ne bo odgo-
vorila na ponudbo Rusije glede 
nevmfljavanja v francoske za-
deve, kajti že 2. oktobra 1024. je 
sprejela sovjetska vlada abso-
lutno in brezpogojno obveznost, 
da se ne bo vmešavala v notra-
nje zadeve Francije. 

Na drugi strani je ministrski 
svet sklenil, da bi bilo zaenkrat 
pretrganje diplomatičnih odno-
šajev z Rusijo nepotrebno in 
neumestno. Glede ponudbe so-
vjetske vlade o sklenitvi arbi-
tražne pogodbe je francoski 
ministrski svet sklenil, da bo o 

njej še razpravljal. Prihodnja 
seja ministrskega sveta se bo 
vršila dne 30. septembra. 

Ameriški legtenarji na pokopa-
lišča v Pariza 

PARIZ, 17. (Izv.) Davi so se 
zbrali ameriški legionar j i v 
sprevodu na pokopališču Sures-
ne, kjer počiva 30.000 ameriških 
vojakov, padlih in umrlih te-
kom svetovne vojne. Ob 10. uri 
se je pričel spominski obred, po 
katerem je spregovoril gospod 
Savage kratek, a zato tem bolj 
ganljiv spominski govor. Popol-
dne se je podala skupina ame-
riških dobrovoljcev na grob ne-
znanega vojaka, kjer je položila 
irasen venec. 

RrateKŠestoneR 
med Vukićevićem in dr. Ko-

rošcem 
BEOGRAD, 17. (Izv.) Dogodki 

v Beogradu so se pričeli danes 
naglo razpletati. Danes dopol-
dne je dospel v Beograd načel-
nik SLS dr. Korošec, ki je takoj 
nato posetil ministrskega pred-
sednika Vukieevića. Novinar-
jem, ki so z veliko napetostjo 
pričakovali rezultata te konfe-
rence, je neki radikalski mini-
ster izjavil, da bo položaj v 
dveh ali treh dneh popolnoma 
razčiščen in da bodo zastopniki 
SLS morda že jutri vstopili v 
vlado. Dobili bodo dva ministr-
ska portfelja in bosta spričo te-
ga podala dva radikalska mi-
nistra ostavko. Glede demokra-
tov je izjavil, da bodo ohranili 
v vladi nespremenjen položaj. 

Sestanek med Vukićevićem in 
dr. Korošcem je trajal 20 minut 
Novinarjem je odklonil načel-
nik SLS dr. Korošec vsako 
izjavo. Gospod Vukićević je od-
šel takoj po tem sestanku na 
dvor, kjer ga,je sprejel kralj v 
daljši avdijenci. Po avdijenci 
je bil ministrski predsednik ze-
lo rezerviran in je novinarjem 
dejal le, da gre jutri lovit ribe. 

R a d l f e v ~ i i a n e k 
v »Narodnem Valim o jugoslo-
vanskem notranjo-političnem 

položaju 
ZAGREB, 17. (Izv.) «Narodni 

Val» objavlja nov članek izpod 
peresa Stjepana Radića o no-
tranje-političiiem položaju v Ju-
goslaviji, v katerem na.gliša 
člankar, da je usoda gospoda 
Vukićevića zapečatena in da je 
le še vprašanje par dni, da bo< 
izginil s političnega površja, če 
ne, pa bo padla njegova vlada v 
narodni skupščini, čim se ta se-
stane. 

Med drugim naglaša, da ima 
gospod Vukićević proti sebi vse 
stranke, razen gjspoda dr. Ko-
rošca, in da ima največje zaslu-
ge, da se ukine sedanji režim 
nezakonitosti, Svetozar Pribiče-
vić, ki pametno govori, še pa-
metnejše piše, a najbolj pamet-
no dela. 

Delegacija praškega mesta 
bo posetila Beograd 

BEOGRAD, 17. (Izv.) Začet-
kom prihodnjega meseca poseti 
Beograd posebna delegacija 
praške mestne občine pod vod-
stvom župana dr. Baxe. 

Jugoslovanski novinarji pri pro-
svetnem ministra 

BEOGRAD, 17. (Izv.) Danes 
popoldne je sprejel prosvetni 
minister dr. Ninko Perić v svo-
jem kabinetu jugoslovenske no-
vinarje in jim podal dolg eks-
poze o svojem resortu. 

Otvoritev pokrdlBAe rozstra 
•Ljubljana v jeseni* 

LJUBLJANA, 17. (Izv.) Danes 
dopoldne je bila na prostoru 
ljubljanskega velesejma sveča-
no otvorjena druga pokrajin-
ska razstava «Ljubljana v jese-
ni*. Otvoritveni govor je imel 
predsednik velesejma Fran Bo-
nač. Med drugimi so bili ob 
otvoritvi navzoči tudi gostje in 
zastopniki drugih držav, med 
temi angleški poslanik v Beo-
gradu gospod Cunard. 

Raz«tava, ki je doslej naj-
večja te vrste v Sloveniji ima 
prevdsem zastopano kmetijstvo 
s sadnim, zelenjadnim, mlekar-
skim, vinskim in kmetij sko-
strojnim oddelkom. Zanimiv je 
zlasti razstavni oddelek za gle-
dališko umetnost, ki je prvi te 
vrste v Jugoslaviji. Nadaljnji 
oddelki so: oddelek za ralio, 
esperanto, arhitekturo in indu-
strijske izdelke za jesensko in 
zimsko sezono. 

Jutri, v nedeljo, popoldne bo 

revija narodnih noš, katerih se 
bo udeležilo nad 400 oseb. 

Svet Dražbe narodov 
In vprašanje madžarskih optan-

tov na Romunskem 
ŽENEVA, 17. (Izv.) Pri obrav-

navi vprašanja madžarskih op-
tantov na Romunskem je poro-
čal v imenu komiteja trojice, ki 
ji pripadajo zastopniki Japon-
ske, Anglije in republike Chi-
le, angleški zunanji minister 
Chamberlain. Po zgodovinski 
obrazložitvi tega nesporazum-
ljenja med Madžarsko in Romu-
nijo je predlagal svetu Družbe 
narodov tri smernice, ki naj bi 
jih po naziranju sveta sprejeli 
Madžarska in Romunija. 

Po prečitanju poročila je po-
vzel besedo zastopnik madžar-
ske vlade 80-letni grof Apponny 
ter je obrazložil stališče svoje 
vlade. Temeljna misel Appon-
nyjevih izvajanj je bila, da je to 
vprašanje pravnega značaja in 
da torej ne spada v kompeten-
co sveta Družbe narodov kot 
politične oblasti, temveč v kom-
petenco sodnijske instance, to 
je mešanega romunsko-madžar-
skega razsodišča ali pa stalnega 
mednarodnega sodišča v Haagu. 
Apponny je dalje izjavil, da i-
majo izvajanja Chamberlaina, 
posebno glede onih treh smer-
nic, ki se jim naj bi prizadeti 
stranki podvrgli, le akademsko 
vrednost. 

Nato je govornik podrobnejše 
kritiziral smernice, ki jih je 
obrazložil poročevalec. Končno 
je izjavil, da odklanja v imenu 
svoje vlade priporočilo, ki ga je 
dal komite trojice. Vsled tega 
je prosil člane komiteja, naj 
ponovno proučijo celokupno 
vprašanje ter prihranijo Družbi 
narodov težek udarec, ki bi jo 
zadel, če bi padla odločitev, ki 
bi nasprotovala temeljem med-
narodnega prava. 

Na popoldanski seji je govoril 
zastopnik Romunije, zunanji 
minister Titulescu o stališču 
svoje vlade 

Odločitev je še negotova, če-
ravno so svet Družbe naročov 
in pravniki namenjeni sprejeti 
ogrsko tezo z nekaterimi ome-
jitvami v prilog Romunije. 

Francoski zunanji minister 
Briand je odpotoval sinoči v Pa-
riz in se torej današnje seje 
sveta Družbe narodov ni udele-
žil. Kakor se zatrjuje, se povrne 
V Ženevo v pondeljek. 

Chamberlain odpotuje, takoj 
ko pade odločitev v vprašanju 
madžarskih oplantov v Romu-
niji. 

iDtoshev prefcoacesnsHI polet 
ni uspel 

DUBLIN, 17. (Izv.) Kapitan 
Intosh je izjavil novinarjem, da 
ga včerajšnji ponesrečeni po-
skus, preleteti Atlantski ocean, 
ni prav nič preplašil. On je se-
daj še bolj odločen kot prej, po-
noviti svoj poskus nepretrga-
nega poleta iz Irske v Ameriko, 
in to čimprej. «Monoplan», je 
dejal kapitan Intosh, « je v naj-
boljšem stanju in nastopil bom 
svoj polet, čim mi bodo to dovo-
lile vremenske prilike. 

Kot znano, je odletel kapitan 
Intosh včeraj ob 13.34 z letali-
šča Baldonnell na Irskem, na-
menjen preko New-Yorka v Fi-
ladelfijo. Po štirih urah poleta, 
ob 17.30, se je spet povrnil, ker 
je naletel na svojem potu na 
zelo gosto meglo in močan veter 
in dež. 

Odkritja nove zaroto na Portu 
galskom? 

MADRID, 17. (Izv.) Po iz Lis-
bone došlih vesteh je policija 
zasledila politično zaroto. Za-
rotniki so hoteli strmoglaviti 
sedanjo vlado. Med njimi je bi-
lo tudi večje število političnih 
voditeljev in častnikov portu-
galske vojske in mornarice. 
Vsi so bili aretirani. Doslej še 
niso znane natančnejše podrob-
nosti in tudi ta vest do sedaj 
še ni bila potrjena z nobene 
strani. 

U d volitev na Irskem 
LONDON, 17. Minulo noč je 

došla vest o izidu volitev v par-
lament v posameznih krajih na 
Irskem. V Dublinu so bili izvo-
ljeni minister Mule ah v, pristaš 
neodvisne stranke Byme in ne-
ki pristal neodvisne delavske 
stranke. Po dosedanjih poroči-
lih se predvideva zmaga vlade. 
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TeflensSi pregled 
Italija 

V Rimu so priprave za zase-
danje velikega fašistovskega 
sveta in ministrskega sveta v 
polnem teku. Sestanki ministr-
skega predsednika z raznimi 
ministri, državnimi podtajniki 
in drugimi višjimi političnimi 
uradniki kažejo, da bodo dogod-
ki koncem tekočega meseca zelo 
pomembni. 

Medtem je bil pričetkom tega 
tedna v Ženevi državni podtaj-
nik v zunanjem ministrstvu on. 
Grandi in je tam na licu inesta 
raerešil marsikatero važno ita-
lijansko zunanje-politično vpra-
šanje. Povodom njegovega biva-
nja v Ženevi, so pričeli tako 
inozemski kot italijanski listi 
pisati o sestanku med on. Mus-
solinijem in angleškim zuna«-
njim ministrom Cliamberlai-
nom, na katerem naj bi se oba 
državnika v znamenja italijan-
sko-angleškega prijateljstva do-
menila o splošnih mednarodno-
političnih vprašanjih, posebej 
pa še o vprašanju Tangerja, ki 
— kolikor se tiče Španije in 
Francije — ni še rešeno. Neka-
teri listi so celo ugibali o mož-
nosti sestanka štirih zunanjih 
ministrov: Italije, Anglije, 
Francije in Nemčije. 

On. Grandi je, po zatrdilu 
rimskih listov, govoril v Ženevi 
tudi z zunanjimi ministri so-
sednh vzhodnih držav. 

Sredi mirno se razvijajočega 
notranje-političnega položaja se 
je dogodil v torek v Ravenni 
žalosten incident. Neki Leopold 
Missiroli je napadel skupino 
uglednih ravennskih fašistov-
skih veljakov, ki so se odprav-
ljali na izlet v Trst. Prevratnež 
je sprožil proti njim več strelov 
iz samokresa ter težko ranil 
konzula milice Hektorja Muty-
ja in fašistovskega političnega 
tajnika v Ravenni Renza Mo-
riggija. Politični tajnik je v 
samoobrambi ustrelil napadal-
ca. Ranjenca sta bila prepeljana 
v bolnišnico. 

Drug žalosten dogodek se je 
pripetil v pondeljek v Parizu. 
Tamkajšnjega ital. podkonzula 
grofa Nardinija je smrtno ranil 
anarhist Di Modivrno. Atenta-
tor je storil svoja dejanje iz 
političnih razlogov, po zatrdilu 
pariških listov pa ni bil v zvezi 
s komunistično stranko, katere 
glasilo «IIumanite» odklanja 
vsako odgovornost svoje stran-
ke za ta atentat. Policija, ki 
stalno straži italijanski general-
ni konzulat je atentatorja are-
tirala. 

Grof Nardini je v bolnici še 
istega dne umrl in v petek se je 
vršil veličasten pokop. Truplo 
grofa Nardinija bodo prepeljali 
v Rim. 

Tekom tedna, v sredo, se je 
pričel pred posebnim tribuna,-
lom proces proti 16 komuni-
stom. Obtoženci in priče so bili 
že zaslišani in v petek so govo-
rili namestnik državnega pravd-
nika in za njim oba zagovorni-
ka. Komunisti, doma iz Brindi-
sija in okolice, so bili obdolženi, 
da so delovali proti obstoječemu 
državnemu redu, da so v pre-
vratniške namene zbirali fonde, 
nameravali ustanoviti rdečo 
stražo in sploh razširjali komu-
nistične ideje. V-^petek zvečer 
se je proces zaključil. Obsojeni 
so bili: Dominik Conchiglia in 
Teodor Ostini na 8 let in tri 
mesece ječe ter tri leta poseb-
nega nadzorstva, Josip Ribezzi 
na 6 let zapora in dve leti nad-
zorstva, Peter Vacca in Carella 
na 5 let ječe, Josip Trasteveri 
na 4 leta in dva meseca, Vin-
cenc Battista, Humbert Cienna 
in Gaetano Luzzi na tri leta za-
pora; ostalih sedem obtožencev 
pa je bilo radi pomanjkanja 
dokazov oproščenih. 

Po volitvah v Jugoslaviji 
Nedeljske volitve v Jugosla-

viji so se vršile mirno in v redu. 
Posamezne stranke so dobile, 
glasom uradnih podatkov, na-
slednje število mandatov: 
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R a d i k a l i 112, Demokrat i 63, 
Musl imani (Spaho) 16, Radićev-
ci 00, Samostojni demokrati 23, 
Ljudska stranka, slovenska in 
hrvatska 21, Zemljorađniki ft, 
Nemci 6, Hrvatski federalisti 2, 
Črnogorski federalisti 1, Socia-
listi 1, Slovenska kmetska 
stranka. 1. 

V primeru z izidom volitev 
1. 1925 so radikali izgubili 30 
mandatov. Značilno je, da ne-
kateri pašićevski in pnotivladni 
radikalski politiki niso bili izvo-
ljeni za poslance. Med njimi so 
Marko Trifković, Veliiar Jan-
ković in drugi. Iz poslednjih 
volitev je izšla radikalska stran-
ka v veliki meri konsolidirana. 
Vladni radikali so dobili od 112 
mandatov nič manj, nego 94, ta-
ko da bodo, tudi če bi pašićevci, 
kot zatrjujejo, res glasovali 
proti Vukićeviću, odločali pri 
sestavi nove vlade. 

Demokratom so poslednje vo-
litve prinesle veliko zmago. Nj i -
hov poslanski klub je narastel 
za 26 poslancev. Radićeva stran-
ka je sicer po številu glasov 
padla skoro za eno četrtino, po-
slancev pa je dobila celo več 
nego pri poslednjih volitvah. Je 
to sicer čuden pojav, toda po 
jugoslovenskem volilnem siste-
mu odloča večina glasov, četu-
di je ta večina zelo malenkosti 
na- Po glasovih so na pr. zelo 
napredovali samostojni demo-
krati, dobili so jih 202.127, do-
čim so jih pri volitvah 1. 1925 
imeli samo 117.953, poslancev 
pa so dobili komaj enega več. 
. Polagoma se je volilna ner-
voznost umirila in jugosloven-
ski politiki so že pričeli misliti 
na sestavo nove vlade. Kot vse-
lej, so se pojavla tudi sedaj v 
j ugoslo venskem tisku različna 
ugibanja o prilagoditvi jugoslo-
venskega notražije-političnega 
položaja. Vladni krogi odločno 
zatrjujejo, da ni nastopila po 
volitvah nikaka potreba, da bi 
morala vlada podati ostavko, 
temveč bi se motala kvečjemu 
izpopolniti oziroma preosnovati. 
Ta rekonstrukcija naj bi se iz-
vedla posebno z ozirom na Ju-
goslavenski klub, ki se name-
rava priključiti vladni veČini v 
parlamentu. Te nazore vladnih 
krogov naj bi potrjevalo že dej-
stvo, da je ministrski svet na 
svojih dveh sejah, ki j ih je 
imel tekom tega tedna, že raz-
pravljal o državnem proračunu. 

Na drugi strani pa se širijo 
po jugroslovenskem tisku na-
sprotne vesti, ki se kolikor toli-
ko nanašajo na odnosa je med 
Davidovićem, Pribićevićem in 
Radićem, ki so postali v posled-
njih dneh res nekoliko bolj ži-
vahni. Glasom teh poslednjih 
Ugibanj naj bi prevzel vlado v 
Jugoslaviji demokratski blok, ki 
bi ga sestavljali demokrati z 
muslimani, radićevci z zemljo-
radnik! in samostojni demo-
krati. 

Razvoj notranjepolitičnih do-
godkov po volitvah, v kolikor 
se tičejo nove jugoslovenske 
vlade, res ni povsem jasen. Go-
tovo pa je, da se bo morala po-
vodom poslednjih volitev, jugo-
slovenska vlada na kakršenkoli 
način preosnovati ali pa znova 
sestaviti. 

Medtem so se pričela pogaja-
nja med Itali jo in Jugoslavijo 
o ureditvi nesporazumljenja 
med obema državama, ki je na-
stalo povodom sklenitve tiran-
skega pakta. O tem pravi lon-
donski list «Daily Telegraph», 
da so se pričeli v Ženevi v do-
cela prijateljskem duhu razgo-
vori med italijanskim držav-
nim podtajnikom v ministrstvu 
za zunanje zadeve on. Grandi-
jem in jugoslovenskim zuna-
nj im ministrom dr. Marinkovi-
ćem, ter da pričajo, da je bila 
tiranska pogodba popolnoma 
pojasnjena. V Tirani je v četrtek 
ob otvoritvi zasedanja alban-
skega parlamenta Alimed Zogu 
izjavil, da tiranski pakt v niče-
mer ne krši suverenih pravic 
in neodvisnosti Albanije. 

Družba narodov 
V četrtek se je zaključilo 46. 

zasedanje sveta Družbe naro-
dov. Ob tej priliki so izgubili 
delegati Čehoslovaške, Belgije 
in San Salvadorja svoje začas-
ne mandate v svetu. Na mesto 
njih so bili še istega dne izvo-
l jeni fnaf plenarni seji Družbe 
narodov delegati Kanade, Kube 
ki Finske. Ženevski listi so za-
trjevali, da je Družba narodov 
jt izvolitvijo Kube v svet Druž-
be narodov storila velik korak 
naprej v zbližan j u z Združeni-
mi državami, ki bodo s časom 
vendarle opustile svoje sedanje 
staiišče napram Družbi narodov 
ter vanjo •stopHe. 

Varnostna in garancijska 
vprašanja, ki so o njih listi v 
preteklem tednu toliko pisali, 
so bila predana posebni komi-
siji Druibe narodov. V tej ko-
misiji je imel zastopnik Fran-

cije P&vel Boncour daljši gtn 
vor, v katerem je obrazložil 
stalifite Francije. Predlagal je, 
naj bi se ženevski mirovni pro-
tokol is leta 1924. preoenoval v 
toliko, daj bi bile vezane nanj 
vse članice JUružbe narodov, ra-
zen velesile Anglije. 

Tajfuni te 
Pri četkom tega tedna je zade-

la Japonsko velika vremenska 
nesreča. Razburkani morski va-
lovi in viharji so napravili o-
gromno škodo. Porušenih je bi-
lo na tisoče hiš, nasadi riža in 
sploh vsa žetev na otoku Kiu-

shiu so bili docela uničeni. Vi-
h4rf je zafrteval 263 človeških 
žrtev, 340 ljudi se pogreša. 420 
parnrkov se je potopilo in ž nji-
mi vred vse njihove posadke. 

Na Kavkazu v južni Busiji pa 
je nastal velik potres, ki pa k 
sreči ni zahteval več kot šest 
Človeških življenj. Tudi zgradbe 
po mestih in vaseh relativno ni-
so bile težko poškodovane. Naj-
bolj je potres divjal na poloto-
ku Krimu in ob ostali severni 
obali Onega morja. Izmed ru-
skih mest je najbolj prizadeta 
Jalta na krimskem polotoku. 

D N E V N E VESTI 
Nova odredbe 

o klan|a ter o pripravljanju In 
predajanju mesa 

aG&szetta Ufficialej* je obja-
vi la kr. ukaz od 21. .julija 1927, 
štev. 1586, s katerim se odobra-
va pravilnik za zdravstveno 
nadzorovanje mesa. 

V naslednjem hočemo podati 
glavne določbe tega pravilnika: 

Klanje goveje živine, prešičev, 
ovac, koz in konj, katerih me-
so je namenjeno za. prrfira.no, se 
mora vršiti izključno samo v 
javnih klavnicah. Ta določba 
vel ja sedaj samo za one obči-
ne, v katerih obstojajo takšne 
javne klavnice. Vendar pa si bo 
morala vsaka občina zgraditi v 
čim krajšem času lastno klav-
nico. Tako predpisujejo nove 
odredbe. Le v izrednih slučajih 
bo smela občinska oblast, s pri-
vol jenjem prefekta, dovoliti, da 
se živali, katerih meso je na-
menjeno samo za domačo rabo 
ali pa v industrijske svrhe, za-
kol jejo tudi izven javne klav-
nice, na pr. doma. Klanje treba 
izvršiti na tak način in s tak-
šnim sredstvom, da žival v 
čim krajšem času pogine. Po-
sebne predpise glede tega lahko 
izda prefekturna oblast, po za-
slišanju mnenja pokrajinskega 
zdravstvenega sveta Predno se 
žival zakolje jo mora pregleda-
ti živinozdravnik, ki mora po-
tem pregledati tudi meso, dro-
bovje itd. 

Zasebniki, ki so na tostvarno 
prošnjo dobili od občinske obla-
sti dovoljenje, da smejo žival 
zaklati doma, morajo en dan 
pred klanjem obvestiti o tem 
občinskega živinozdravnika ali 
pa njegovega namestnika. V 
potrditev, da je bilo meso in 
drobovje pregledano, se nanj 
vtisnejo občinski pečat in začet-
nici V. S. (visita sanitaria — 
zdravstveni pregled). Na konj-
skem mesu bo poleg tega zapi-
sano z velikimi črkami »konj-
sko« (equino). 

Klavnice bodo vpisale v po-
sebno knjigo vsako izvršeno 
klanje. 

Meso živali, ki so poginile ali 
so bile zaklane radi bolezni, se 
ne sme rabiti za hrano. Zato 
mora kmet, ki mu je žival crk-
nila, takoj obvestiti o dogodku 
občinsko oblast. 

V nadaljnjem govori pravil-
nik o prodajanju, o konservira-
nju mesa itd. Glede tega pa bo-
mo prinesli glavne določbe v 
prihodnji Številki našega lista. 

PREMEŠČEN J A V UČITELJSKI 
SLUŽBI 

Iz trnovskega šolskega okraja 
so bili premeščeni v razne pokra-
jine severne Italije: Kati Sušelj 
in Milica Valeničič iz Zagorja; 
Alojzij Torušič, učitelj v Harijah; 
Antonija Vižin, učiteljica v Sp. 
Zemunu. 

Šolska vest. 
16. t. m. je prejel g. Fran Mer-

molja, učitelj v D obrabljali na 
Vipavskem, odlok, s katerim je 
postavljen <ma razpoloženje«. 

NAŠE REVIJE 
•Naš glas»~ 

Izšla je pravkar 9. (septembr-
ska številka) «Našega glasa«, dru-
žinske revije, ki si je pridobila 
1© mnogo prijateljev, a si jih bo 
gotovo še več, ker se postopoma 
spopolnjuje, kakor nam kaže tudi 
septemberska številka, ki obsega 
36 strani. «Naš glas» se je spo pol-
nil s »Kotičkom za otroke«, ki bo 
gotovo razveselil vsako družino. 

9. Številka vsebuje: Fr. Bevk: 
Povest o grofu, ki »o ga uži sned-
1« Iva Breščakova: Križev 
pot- Branko Perovič: Tuga pred-
večerja; Radivoj Rehar: Peter 
Petrič; Janko Samec: Pismo neki 
mladi deklici; Ive Mibovilovic: 
Pesnik u gradu; Badivoj Rehar: 
Kaj si nri ti? — Kotiček za otroke. 
Bu-ci-bujevo rojstvo. - Ukradena 
desetica. - Leg«m4a o čuku. - Ve-
likan fn krojaCak. - Lešmiki. - Na-
fim Čitateljem! — Znanost 
in vzgoja. Prof. F. Peric: Življenj-
ski ustroj osebe. (5. Konstantni 
elementi *fvljen§a); Igor Puc: Fr. 
Maselj-Pedlimbaraki; Alec: Ne-
kaj o Reziji in Rezijanih; Rado 
FaC: Lahka atletika (Croas-coun-
try). 

Poleg zanimivega drobiža v 

•Listku«, ugank in šaha, vsebuje 
list tudi več lepih slik. 

List se naroča na naslov: «Na§ 
glas« — Trieste, Casella postale 
348. Stane 16 lir na leto. 

«Ženski svet« 
Izšla je 9. številka «2enskega 

sveta« z naslednjo vsebino: Obra-
zi in duše. XLII. - Eliška Krasno-
horska. (Marija Omel jčenkova); 
Moja ljubav. - Pesem. (Jela Spiri-
donović-Savić); Junakinja zvesto-
be. - Nadaljevanje. (Lea Faturje-
va); Mladi umetnici. - Pesem. (Vi-
da Jerajeva). - Svoji hčerki; Živ-
ljenje. - Pesem. (Anica); Esfira. -
Nadalj. (Angelo Cerkvenik); Slo-
vanske umetnice: Rezika Thaler-
jeva. (Fr. Govekar); Nočna pesem. 
(Batagelj); Slavospev mojemu pe-
gazu. - Pesem. (Vida Jerajeva);. 
Ženstvo in alkohol. (Marica Bar-
tolova); Večno izpraševanje. (P. 
Hočevarjeva). — Izvestja: Po žen-
skem svetu. - Materinstvo. - Ku-
hinja. - Gospodinjstvo. - O lepem 
vedenju. - Književnost in umet-
nost. 

Naslov upravništva : • «Ženski 
svet«, Trst (Trieste), posta Centra-
le, Casella postale S84. Stane za 
celo leto 14 lir, s krojno prilogo 
20 lir. 

K romarksemu izletu na Sv. Goro 
Podpisani odbor se najsrčneje 

zahvaljuje vsem, ki so se udele-
žili tega lepega izleta. Še osobito 
se pa zahvaljuje vsem onim, ki so 
darovali v vlaku prispevke za 
cerkvene potrebe. Zahvaljuje se 
tudi barkovljanskemu cerkvene-
mu*pevskemu zboru za izvajanje 
krasne maše in drugih cerkvenih 
mešanih zborov na Sv. Gori. 

Barkovlje, 18. sept. 1927. 
Cerkveni odbor T Barkovljah. 

Iz tržaškega življenja 
Miutm zdravilo za srčne rane. 

Radi ljubezenskih neprilik je 
sinoči hotela dati slovo življenju 
25-letna Silvija Todoni, stanujoča 
v ulici S. Giusto št. 24. S tem nt-
menom je okoli 18. ure zavžila v 
svojem stanovanju 9 pas ti 1 j kini-
na. Toda smrt, ki bi naj jo za ved-
no rešila srčnih bolečin, ni prišla; 
pač pa je prihitela sestra Todonl-
jeve, ki je poskrbela, da je dospel 
na lice mesta zdravnik rešilne po-
staje. Ta je samomorilni kandida-
tinji izpral želodec in jo s to ope-
racijo rešil iz vsake nevarnosti. 
Kljub temu pa je bila Silvija nato 
iz previdnosti prepeljana v mest-
no bolnišnico, kjer si bo v par 
dneh popolnoma opomogla. Upati 
je, da je v tem času odležejo tudi 
srčne bolečine. 

Dve žrtvi avtomobila 
Včeraj popoldne se je dogodila 

na Corso V. E. III. huda nezgoda. 
Okoli 1630 se je pomikal po ome-
njenem korzu osebni avtomobil, 

katerega je vodil 29-leten šofer 
Avgust Petrovich, stanujoč v ulici 
Ghiaccera št. 3. Pred hišo št. 1 je 
avto dohitel tramvaj proge št. 4, 
ki je vozil v isti smeri. Ker po 
cestnem pravilniku avtomobili ne 
smejo voziti vštric tramvajskih 
vozov, je šofer nagleje pognal svoj 
avto, da bi prehitel tramvaj. Ne-
srečno naključje je naneslo, da 

je baš tedaj hotel ondot čez cesto 
54-letni brezposelni težak Josip 
Švara, stanujoč v ljudskem pre-
nočišču v ulici Pondares št. 5. Ker 
radi premajhne razdalje ni uteg-
nil ustaviti in se tudi ni mogel 
nikamor umakniti, je šofer, da bi 
se izognil nesreči, v kritičnem tre-
nutku obrnil avtomobil proti 
tramvaju ter trčil vanj. Kljub te-
mu pa je avto zadel Švaro in ga 
podrl. Siromak je obležal hudo 
poškodovan. Šofer ga je s "pomočjo 
mimoidočih dvignil na avto, ki se 
pri treščenju s tramvajem ni dosti 
poškodoval, ter ga prepeljal v 
mestno bolnišnico. Tam je zdrav-
nik dognal, da si je S vara, ki je 
bil precej vinjen, zlomil na dveh 
mestih levo nogo in razen tega 
zadobil številne praske na mznih 
delih telesa. Mož je bil sprejet v 
kirurgifeni oddelek; zdraviti se bo 
» o ra l najmanj 40 dni. 

34-letna Julijana Lisjak, stanu-
joča v občinskih barakah za brez-
strefiaike pri Sv. Ani, se je včeraj 
popoldne podala s svojim dvelet-
nim sinkom Andrejem v neko o-
bedovalnico v ulici Arcata, da hI 
povžila skromno kosiloe. Medtem 
ko je ženska jedla, se je m«H An-
drejček na tihem izmuznil iz obe-
dov alnice na ulico, po kateri je 
kmalu potem prtvosfl nek! tovorni 
avtomobil. V strahu, da hi otrok 
ne prišel pod avto, je mati- pohi-
tela oroti nierou. a nri tao se ja 

sredi ceste spodtaknila in padla 
naravnost pred avtomobil. K sre-
či je šofer naglo ustavil in tako 
preprečil da ženska ni prišla pod 
avto. Vendar pa so jo prva kolesa 
avtomobila precej hudo opraskala 
po raznih delih telesa. Otrok, ki je 
tačas stal na trotoar ju, je pa ostal 
nepoškodovan. Lisjakova je bila 
prepeljana v mestno bolnišnico, 
kjer so jo sprejeli v kirurgični od-
delek. Ozdravila bo v 8 dneh. 

ečkalo. Nage m i fe 
18-letni šofer Avgust Michelaz-

zi, stanujoč v ulici Cisternone št. 
5, je včeraj popoldne spremljal 
nekega tovariša, ki je imel po na-
logu firme Franca Simsig, ki ima 
svoj sedež v ulici F. Severo št. 30, 
prepeljati avtomobil peska v 
Škorkljo. Medpotoma, ko je avto 
privozil na strmi klanec pod Škor-
kljo, je šofer moral ustaviti in ker 
se je bal, da bi zavore ne držale, 
je naprosil Micheluzzija, naj kaj 
položi pod zadnje kolo. Micheluzzi 
je vzel debel kamen in ga potisnil 
z levo nogo pod kolo. V istem hi-
pu pa se je avlo nekoliko premak-
nil'nazaj, tako da je mladenič ob-
tičal z nogo pod kolesom, ki mu 
je deloma zmečkalo zunanjo stran 
stopala. Siromak je bil prepeljan 
v mestno bolnišnico, kjer se bo 
moral zdraviti najmanj 40 dni. 

Majhen požar. 
Včeraj opoldne je bilo poveljni-

štvo mestnih gasilcev telefonič-
nim potom obveščeno, da je v ne-
ki hiši v bližini stare čistilnice ri-
ža pri' Sv. Soboti izbruhnil požar. 
Na lice mesta odposlani gasilci, so 

ugotovili, da je ogenj izbruhnil v 
neki stari, zapuščeni koči; zublji 
so že švigali skozi streho. Gasilci 
so se pridno lotili gašenja in po 
enournem delu ie bil požar popol-
noma udušen. Škoda se ceni na 
par tisoč lir. 

Tržaško sodišče 
Stari grehL-

Pred tukajšnjim kazenskim se-
natom se je morala včeraj zago-
varjati Uršula C. stara 26 let in 
rodom iz Saluzza (Cuneo). 

Obožena je, da je dne 18. no-
vembra v 1. 1922 poslala tukajšnji 
preturi napačne osebne podatke, 
ter drugič še 21. novembra istega 
leta pred tukajšnjim sodiščem, 
i^adaije je obtožena, da je isto sto-
rila ob več prilikah napram agen-
tom javne varnosti in izjavila, da 
se imenuje Viktorija Caudana.. 

Uršula C. priznava svojo krivdo 
Pove, da je slučajno našla potni 
list na ime V. Caudane in se ta-
ko z njim okoristila. 

Brani odv. Matosel - Loriani. 
Pravi, da je obtoženka to napra-
vila, da bi se tako rešila blata v 
katerega je zagazila. Toda, danes 
je poročena, poštena ter naj sodnik 
ima usmiljenje do njenih otrok. 
Naj bo, kar je potrpela v preisko-
valnem zaporu, dovolj. 

Sodišče je sprejelo zagovorniko-
ve teze in bilo milo: obsodilo je 
Uršulo C. na 8 mesecev in 5 dni 
ječe. Izpuščena pa je bila takoj na 
svobodo radi kraljeve amnistije 
šestih mesecev in prestanega za-
pora. 

Vesti 
Gor i ške mestne vesti 
IZPRED GORIŠKEGA KAZEN-

SKEGA SODI&ČA. 
Slepar in lazidoktoar far njegov 

' tafaJk pred sodiščem. 
V petek se je od devetih zjutraj 

pa do sedmih zvečer vršila v Go-
rici sodnijska obravnava proti 
laži-doktorju Juliju Gbinettiju in' 
njegovemu tajniku Karlu Mafleju. 
Predsedoval je sodnijskemu dvo-
ru cav. uff. Serpi. Obtoženca so za-
govarjali trije odvetniki, izmed 
katerih je bil eden iz Ferrare. O-
škodovanec Humbert Ribaldi pa 
je postavil kot civilna stranka svo-
jega zastopnika. Obtoženec Julij 
Ghinetti je doma iz Pozzuole v 
furlanski pokrajini, star 40 let in 
je zadnja leta stanoval v Gorici, 
kjer je v zvezi s trgovcem Hum-
bertom Ribaldijem imel v ulici 
Corso Verdi svojo trgovsko agen-
cijo in prekupčeval na široko z 
zemljišči. Vrh tega je bil več časa 
zastopnik in agent avtomobilske 
tvornice S. A. M. iz Milana. Dne 
1«. februarja tega leta pa so ga v 
Ferrari zaprli radi različnih sle-
parij, povzročenih na škodo druž-
be S. A. M. ter ponarejanja pod-
pisov na številnih menicah, na 
podlagi katerih je dobival od raz-
ličnih bank denar. 

Njegov 431etni tajnik Karlo Maf-
fej, doma iz Gradiške, je bil 20. 
februarja pa do 21. maja 1927. 
istotako v zaporu, ker se je nazi-
val viteza italijanske krone ter 
grofa, ne da bi bil zato vpisan na 
pristojnem mestu. Po 21. maja pa 
se je nahajal začasno na svobodi. 

Obravnava se je pričela s števil-
nimi incidenti med predsednikom 
in odvetniki, ki so zahtevali, naj 
se na podlagi nekaterih zdravni-
ških izpričeval, tičočih se glavne-
ga obtoženca, prenese sodmjski 
proces in naj se odpošlje Ghinetti 
na zdravniški pregled, da se ugo-
tovi, če so vse njegove duševne 
sposobnostih redu. Ker se je temu 
državni pravdnik uprl, je sodni 
dvor, upoštevajoč njegove razloge, 
to prošnjo odvetnikov odbil, fele-
dilo je izpraševanje obtožencev 

Ghinetti je majhen, skoro ple-
šast, nosi špičasto brado in očala 
Govori tiho, da ga je težko čuti 
T>o vsej dvorani. Zdi se kot bi tež-
ko mislil. Po besedah, ki jih izgo-
varja, pa mora človek soditi, da je 
inteligenten in vešč v svoji «stro-

Na predsednikova vprašanja od-
govarja, da se je pečal s v r e ^ v ™ -
vanjem zemljišč v zvezi z Ribaldi-
jem; v prometu sta imela precej 
denarja. Toda pri t a k i h prekupče-
vanjih gre človeku tudi slabo In 
da se je kopal iz gotovih zagat, se 
ie zatekel k ponarejenim mem-
csrn Toda v svoje opravičevanje 
pove, da so povečini vsa imena na 
menicah, ki jih je on deloma last-
noročno podpisal, deloma so to 
storile druge osebe po njegovem 
nalogu — ali imena njegovih dru-
žinskih članov, ali pa izmišljena. 
Med njimi se nahaja celo meni-
ca, podpisana z imenom slavne 
gledališke umetnice Tine di Lx>-
renza Nekoč jo je videl, si zapom-
nil njeno — lepoto in ime ter ga 
uporabil. Za te menice, izmed ka-
terih so mu jih 11 zasegli, je po-
tem na različnih bankah dobival 
denar. Samo Banko di Vetiezia je 
na ta način osleparil za 92.100 L. 
Dobili so pri njemu tudi več me-
nic podpisanih «ln Manco» in 
ne uporabljenih. Vse to je lahko 
d»4al, ker te je poznal z ravnate-
tjožn banke, ki mu je zaupal. 

Kot tvrdke S. A. M. 
je imel na razpolago avtomobil. 
Ker je hotel imeti lasten avto, 9a 
je potem kupil od tvrdke in ga 
plačal z menico. Kupil ga je za U. 
tisoč lir in ga prodal v Ferrari za 
6000 lir in za »motor, s priklopnim 
vozičkom, ker je rabil denar. Pa 

ni vedel za obligacijo (tako vsaj 
je trdil) tvrdke, ki je bila v kupni 
pogodbi, da avtomobila ne sme 
prodati, dokler ga tvrdki ni pla-
čal. Zato ni s tem ničesar zagre-
šil. Tudi kar se tiče obdolžitve, da 
je zamenjal nekatere avtomobil-
ske kose od avtomobila ki je bil 
last tvrdke, s kosi lastnega avto-
mobila, trdi da deloma ni res. Na 
vprašanje, zakaj se je naziva! za 
doktorja, je Ghinetti odgovoril, da 
je res doktor, ker je študiral na 
visoki šoli v Curihu v Švici in na-
pravil doktorat iz agrarnih ved. 
«cMislil sem, da ni kažnjivo nazi-
vati se tako tudi v Italiji zlasti 
ko nisem izvrševal dotičnega po-
klican Vendar pa nima nobenega 
dokumenta. 

Ker je obtoženec obdolžen tudi, 
da je nosil samokres, ne da bi za-
to plačal primerne takse, se izgo-
varja, da so mu orožniki dali za 
to potrebno dovoljenje s pridrž-
kom, da ga sme imeti le doma. 

— Popoldne je predsednik iz-
prašal Karla Malfeja. Obtoženec 
se je preskrbel s številnimi doku-
menti, s katerimi je dokazal, da 
njegova družina v resnici izvira 
od grofov Svete rimske Cerkve ter 
da ima pravico nositi naziv vite-
za, pa ne italijanske krone, pač 
pa le svetega rimskega imperija. 

Nastopilo je nato več prič. Rav-
natelj Banke di Venezia g. G. Lu-
pi je rekel, da je šele tedaj, ko so 
Ghinetti j a zaprli, zapazil, da so 
menice ponarejene, prej ni nihče 
dvomil o tem, ker je obtoženec u-
žival velik ugled v trgovskih in 
bančnih krogih. Škoda, ki jo je 
povzročil banki, znaša preko 100 
tisoč lir. 

Humbert Ribaldi, sodrug GTii-
nettija, ki je prebil 70 dni, po ne-
dolžnem v ječi, ni vedel povedati 
ničesar o ponarejenih menicah, 
ker se ni vmešaval v take zadeve 
z obtožencem. 

Nekatere priče so izjavile, da je 
bil obtoženec v mladosti epilepti-
čen. Priča Vigni je povedal neko-
liko zgodovine iz življenja obto-
ženca, ki priča, da mu deva sreča 
ni bila ravno naklonjena. Še mlad 
se je namreč napotil v Ameriko, 
da bi obogatel. Vrnil so je in usta-
novil tvornico likerjev, ki je pa 
kmalu skrahirala; nato je posku-
sil s tovarno stolov v Vidmu; tudi 
tam ni imel sreče. L 1-911. je na-
pravil načrt, da zgradi hangar, si 
nabavi zrakoplove in da postavi 
zračno prometno črto. Sploh, sa-
me absurdne ideje. 

Nekaj prič je trdilo, da se je ob-
toženec zadnja leta udajal pijači, 
vinu, konjaku in celo — žganju. 
Duhovnik - kaplan Fasciolo je po-
vedal eno lepo. Nekoč, ko je imel 
1. 1919. opravka z njim glede ne-
kega zemljišča, je v njegovem 
župnišču izpil cel liter žganja. 

Državni pravdnik predlaga, ko 
so bile zaslišane vse priče, naj se 
Maffei oprosti radi pomanjkanja 
dokazov, Ghinetti pa naj se obso-
di na 5 let in 8 mesecev ječe ter 
3.100 lir globe. 

Zagovorniki naprošajo predsed-
nika in sodni dvor, naj ravnajo 
usmiljeno z obtožencem ter naj se 
pri določevanju kazni ozirajo na 
njegove pomanjkljive duševne 
zmožnosti. 

Sodni dvor je potem — kot smo 
ie včeraj javiti — oprostil grofa 
Maffeja ter obsodil Ghinetti ja na 
4 leta 7 nseseeev in 5 dni zapora 
ter na 1764 lir globe, na porav-
navo stroSkov in tako dalje. 

EX ssptem-

V torek, na narodni praznik 20 
•Hdsinrns so tvgovine odprte sa-
mo do poldne. Brtvniee se zaprejo 
ob 14. uri. 

Kmetijski nrad sa potovalni po-
uk v Gorici ie poslal vsem občin-

skim načelnikom goriške pokraji-
ne poziv, da naj vpeljejo obvezna 
trgatev. Svojo prošnjo utemeljuj^ 
s te>m, da so bili vsi dosedanji opo-
mini, naj se trže le zrelo grozdje 
in ne zeleno, ki prinaia vinu to-
liko škode, zaman — in da je tre-
ba seči edino po tem sredstva. 
Vsak občinski načelnik naj določi* 
posvetujoč se prej z izkušenimi! 
vinogradniki, kdaj naj se vrši tr-
gatev in naj izda odlok, da nihča 
v vasi pred določenim dnem ne 
sme trgati, izvzemši v slučajih, ko 
je prisiljen, da to stori, toda z nje-
govim dovoljenjem. Nikjer pa nat 
bi se ne pričela trgatev pred zad-
njim tednom septembra meseca. 
Kjer so občine zelo obširne, lahka 
poteštati določijo posebni Čas za 
trgatev v posameznih občinskih" 

oddelkih. Županstvo naj bi si pri-
držalo pravico dovoljevati potreb-
ne izjeme. Prestopki pa naj bi sa 
kaznovali v smislu zakonskih do-
ločil. 

Odprte lekarne. 
Danes v nedeljo, dne 18. t. m. 

bodo odprte v Gorici sledeče lo* 
karne: ves dan z nočno službo 
ves prihodnji teden lekarna Kur-
ner, Corso Vittorio Emanue4e 111, 
št. 4.; do 1. ure popoldne pa lekar-
ni Cristofoletti, na Travniku £t. 
14. in Giubich, Via Rabatta št. 18. 

Dve nesreči 
Zeleni križ je pripeljal včeraj iz 

Ajdovščine v goriško mestno bol-
nico, dvoje ranjencev. Prvi je bil 
Ivan Štokelj, 4Š-leten, stanujoč v 
Ajdovščini. Padel*je z lestve iu si 
zlomil desno nogo. Drugi pa Ur-
ban Sulič, star 25 let, tudi iz Aj-
dovščine. Ko je delal v nekem jar-
ku, mu je priletelo neko želo na' 
glavo in ga občutno potolklo. 

AJDOVŠČINA 
Raziskavanja v Luknji. 

Luknja se imenuje vrhnji, le ob 
večjem deževju nekaj dni delujo-
či, potem pa zopet presihajoči iz-
vir Hublja; pravi stalni izvir leži 
kakih šestdeset metrov nižje. Po 
svoji obliki tvori Luknja od daleč 
viden vhod v podzemsko jamo, 
za katero so se naši Ajdovci 
vedno zanimali. Drznejši in po-
gumnejši med njimi so jo tudi že 
raziskovali, seveda bolj na dile-
tantski način, če izvzamemo brate 
Nussbaume, ki so jo pred kakimi 
tridesetimi leti gotovo že pregle-
dali vso s pravim naravoslovskim 
in znanstvenim interesom. Kakor 
*pa je že pri takih stvareh nava-
da, vedo ljudje pripovedovati o 
jami čudovite stvari; da je jama 
neznansko velika in se razprosti-
ra ure in ure daleč proti Idriji; 
v njej da so velikansko dvorane 
in veliko jezero. Nekateri pritAav-
Ijajo, da se nahaja to jezero pod 
zemljo tam, kjer nastaja tudi 
Idrijca, tako da vsled bifurkacije 
ali dveh različnih odtokov pod-
zemskega jezera tečeta Idrijca in 
Hubelj vsak na svojo stran, da 
sta pa ena in ista podzemska vo-
da. Tu je narodova domišljija 
strnila v eno saino predstavo raz-
lična dejstva in domneve, s kate-
rimi so se razni interesirani in-
dustrijalci in vodne uprave pečal« 
gotovo že več ko pol stoletja. Vod-
na analiza je namreč pokazala^ 
da vsebuje hubeljska voda najne-
znatnejšo količino živega srebra 
kakor Idrijca in bi bilo torej mo-
goče misliti, da njuna podzemska 
izvira nista bogve kako daleč drug 
od drugega ter da se pretekata po 
enakih zemskih plasteh. V Luk-
nji sami pa se tudi nahaja mala 
kotlina, ki je tudi ob največji suši 
napolnjena z vodo; to kotlinico je 
domišljija krstila z jezerom in je-
zero prestavila daleč v gorsko 
osrčje; tja nekam za Goljake. 

Za tistega, ki mu je na tem, 
da dozna le jedro stvari, naj mu 
zadostuje dejstvo, da je Hubelj za 
dolino žila dovodnica raznih vod 
in vodic, ki se zbirajo v notranjo-
sti jugozapadnega dela trnovske, 
planote, skoraj vse poraščene z 
bukovimi in smrekovimi gozdovi, 
v ostalem pa popolnoma kraške-
ga značaja. Le tako je razumljiva 
velika množina hubeljske vode 
in pa nizka lega njenega izvira. 
Kdor natančneje pozna kraške 
pojave, ne bo mogel dvomiti, da je 
Kubljev podzemski tek gotovo ze-
lo slikovit, da struga pod zemljo 
ni enotna in ne vedno ista; gotovo 
so v njej že tudi stare, zapuščeno 
struge, to je nadstropja in galeri-
je, pa tudi globoke kotline, jezera 
in prepadi. Ne manjka v njih jam-
skih krasot in bleščečih kamnov, 
visečih in stoječih, kapnikov in 
scejenikov. Za živo domifljijo je 
najmikavnejša miseL, kako lepo bi 
bilo, ko bi kdo odkril in pokazal 
ta podzemska čuda in povedal, na 
kakšen način bi bilo mogoče pri-
rediti največjo podzemsko jamo, 
podobno postojnski, ki bi se raz-
prostirala od Ajdovščine pa tja 
skoraj do Idrije, z visokimi gale-
rijami in zavarovanimi potmi, od-
koder bi gledalci strmeli v šume-
če slapovje in tiha >ezera, bajno te 
lesketajoča v električni lučL Vpra-
šanje pa je, če je podzemški tok 
Hublja sploh dostopen. 

Naši domači ajdovski razisko-
valci so se pogumno lotili dela in 
večkrat zaporedoma preiskali in 
premerili prednji del jame, do 
koder je le količkaj dostopna. 
Primerno opremljeni so hodili v 
njej po devet ur in prodrli kakih 
»topetdeeet metrov dalot Ugotovi-
li »o, da je jama zelo razčlenjena 
na vse strani in tudi več 
Btr&Bftkih prostorov. Raziskovanje 
v njej je zelo naporno. Leto«, ko, 
ko je vladala dolga suša, so upali 
prodreti prav daleč, pa BO vklj\^x 
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temu kmalu dospeli do tesnega 
predora, v katerem so morali bre-
sti do pasu v vodi. Od tam naprej 
t-«.ziskavanje ni več mogoče razun 
morda z velikimi tehničnimi pri-
pomočki. Sicer pa je Hubelj tudi 
za tehnično popolnoma opremlje-
no skupino zelo nevarna voda, ker 
je treba raziskovati njen tok v 
smeri vodnega izvira. Zgodilo se 
je že, da so šli raziskovalci v ja-
mo ob najlepšem vremenu, med-
tem pa je nastala na trnovski pla-
noti nevihta in v teku par ur, ko 
so se mudili v jami, je voda že 
prodrla skozi zemske votline k 
vrhnjemu izviru, da so pred njo 
bežaH kakor pred hidro in v naj-
večji nagiici poiskali bližnji iz-
hod. 

Da bomo bolje poznali naš Hu-
belj, bodo raziskovalci popisali 
svojo podzemsko turo in priobčili 
sad svojega nemalega truda. 

BILJE 
Minulo nedeljo, dne 11. t. m., so 

priredili gojenci pevske šole gospe 
Oolzuayerjeve iz Gorice v dvorani 
g-. O. SoIIerja večerni koncert, ki 
ni bil sicer javna prireditev, tem-
več namenjen samo ožjemu kro-
gu vabljenih gostov. Ker so taki 
umetniški večeri pri nas redkost, 
smo prirediteljem zelo hvaležni. 
Preživeli smo nekaj v x*esnici le-
pih uric in prisluškovali glasbi, 
ki tako blagodejno upliva na člo-
veka. 

Okusno izbrani program je oči-
vidno zelo ugajal, kar so pričali 
ponovni aplavzi, ki so sledili vsa-
kemu podanemu komadu. Nasto-
pajoči pevci g. Arnold ArČon iz 
Bukovice, g. Milan Beltram iz Vo-
gerskega in g. Zaniser so prav 
sigurno nastopili. Njihov prvi na-
stop nas je prepričal, o njih zmož-
nostih in želeli bi jih še slišati. 
Največ užitka so odnesli prisotni 
od točk, ki jih je izvajal gospod 
Nadaja. In sicer radi dobro podane 
Sollerjeve «Dekliške pesmi«, ka-
tero je moral ponoviti, in «Sevilj-
skega brivca«. Spremljanje gospe 
Golmayerjeve je bilo na popolni 
višini. 

Po ljubki družinski zabavi, ki 
je sedila koncertu, so se gostje 
razšli z iskreno željo, da bi ta ve-
čer ne bil zadnji. 
P R A P B G T N O BRDO P R I ŠT. V I -

ŠK I GORI. 
Bež. — Mlekarna. 

Kakor drugod je tudi pri nas 
lanski dež praznoval svojo oblet-
nico samo v skrčeni meri. Začel 
je v prvih popoldanskih urah v 
nedeljo močno padati in razgnal 
zbrane fante na kegljišču sredi 
vasi. Zvečer je zopet padal, posta-
jal je hujši in dosegel svoj višek v 
pondeljek zjutraj. Neprozorno je 
lil. zabil vse ceste in odnesel raz 
malo koložne in zajedene poti 
ves najboljši materijal. Treba bo 
mnogo popravljati. 

Drugih škod dež ni» povzročil, 
škoda obstoja v tem, da dežuje 
skoraj sleherni dan, in da radi te-
ga ne more zoriti ajda. Koruza je 
pridno obTodila in krompirja so 
tudi vsi zadostno pridelali. 

Naša mlekarska zadruga še ži-
vi, vendar ne po vsem zadovolji-
vo. Vse je odvisno od mlekarja. 
Drugod proizvajajo mlekarne iz 
enega stota mleka 5 kg masla, 
pri nas pa proizvodnja še ni do-
segla tega povoljnega števila. Na-
predek v tem oziru bi le povzdig-
nil zadrugo. , • 

IDRIJA. 
Na tukajšnji preturi je pretor 

obsodil Štefanijo Kavčič, ki je 
poskušala prekoračiti mejo in 
oditi v Jugoslavijo.na 5 mesecev 
ječe, toda le pogojno za dobo 18 
mesecev. 

CEBKBIO 
Povoden j. - Lstina. - Premestitev. 

Malo preveč je bil vlil Elija to-
pot na Cerkljansko ubogo faro. Ta 
nebeška ploha, spremljana pol-
drugi dan s strašnimi nebeškimi 
pavkami, ni šla mimo brez posle-
dic. Ljudje v Novakih, nad ka-
terimi izvira Cerknica, so sedaj 
popolnoma odrezani od nas Cerk-
fjanov. Nositi morajo blago v ko-
sih na hrbtu iz Cerkna domov, 
ker jim je voda na več mestih 
popolnoma odtrgala cesto. V Cerk-
nem pred «Rovtarjem», hšt. 17, je 
Cerknica kar meni nič tebi nič 
prestopila strugo in jo udarila 
naravnost v omenjeno hišo; da 
ni bilo hrabrih cerkljanskih og-
njegascev, ki so do vratu v vodi 
mašili Cerknici pot v novo stru-
go ter jo spravljali v prejšnjo, bi 
bila hišica št. 17 odnesena in s 
lem ogrožena električna centrala 
v neposredni bližini. Skozi 12 ur 
so se trudili ognjegasci in delo 
jim je precej uspelo. Zahvaliti se 
jim moramo in prav odkritosrč-
no lahko rečemo: bili so junaki. 
Ravno ti ognjegasci so lansko le-
to rešili na idrijski cesti črez ve-
likanski plaz ilovine gosp. pre-
fekta iz Vidma, ko se je vračal 
iz Idrije. Tudi takrat so bili ju-
naki, ker so tvegali svoje življe-
nje. . 

Vsa čast gosp. komisarju Depo-
desta-tu, ki se je ves Čas osebno 
na licu mesta zanimal in dajal 
nasvete in ukaze reševalni akciji. 
Upamo, da se bo gospod komisar 
najhitreje pobrigal za okoličanske 
ceste in poti (ki spadajo pod ob-
činsko upravo), katere od Stravso-
vega vladanja sem niso bile več 
popravljane. Ta-le povodenj jih je 
pa tako razcefrala, da zahtevajo 
najhitrejše pomoči. 

Tam, kjer je Cerknica prestopi-
la strugo, dela sedaj približno de-
set delavcev novo, oziroma prazni 
ftaro zasuto strugo ter postavlja 

brane. Delo vodi sam gospod ko-
misar s pomočjo nekaterih odbor-
nikov elektrostrojne zadruge. 

Ajda. ki je tako izborno kazala, 
je vsa šla v rožiče. Vsa je utep-
tana v tla, vsa je uničena. Kapus 
so pojedle gosenice, ploha pa ajdo. 
~*Na Želinu zopet delajo nov mos.t 
ozir. «flikajo» starega. To pot vo-
da ni udrla v kleti Jožeta Vonči-
ne in se ni pomešala z vinom ka-
kor lansko leto. Ce ne verjameš, 
se pa prepričaj! Urška ti prav 
rada prinese iz kleti onega «pri 
krompirju« in videl boš, da je vin-
ček dober. 

Te diL je odšel iz Cerknega po-
ročnik finančne straže, gospod Mo-
lino Armando. Premeščen je v 
Neapelj. Bil je tukaj nad tri leta. 
Upamo, da ni odnesel iz Cerknega 
slabih vtisov. 

(BELEŽKE) 

Pral septembrski detli 
Zbogom poletje, zbogom morske kopeli! 

Začeli so prvi dežji. znaki bližajoče se 
jeseni. Že včeraj je padel toplomer za 
par stopinj in že veje mrzla jesenska 
sapa. Treba je obvarovati se proti dežja 
in burji, potrebno je, da si vsakdo pre-
skrbi.... dežni plašč. Vsakdo naj obišče 
tvrdko Fischbcin, v Via Muratti, ki se je 
specijalizirala v izdelovanju površnikov 
in dežnih plaščev vsakega tipa." Ker se 
izdeluje blago v lastni delavnici, Corso 
V. E. III Št. 45. je tvrdka Fischbein v 
stanju ugodili vsaki zahtevi po izrednih 
cenah. Š posebnim gumiranjem se pre-
tvorijo že kupljeni površniki in plašči v 
popolne nepremočljive plašče. 

BERIHZ-SCH00L Via Fabitt F i l I i 

vodi v vseh jezikih. 
23, pouk in pre-

l i 57 

MEBLIRANO sobo, veliko, zračno, z 1 
ali 2 posteljama, oddam takoj v podna-
jem. Pripravna za 2 brata ali prijatelja. 
Ant. Stcppani 5, II. desno. 1 1 9 9 

200 LIR izplačam onemu, kateri mi pri-
skrbi stalno službo kot uradna pomoč, 
zaupna oseba, inkasant ali drugi posel, 
celodnevno ali par ur. Bivši p o s l o v o d j a 
tiskarne I. Meljavec, Trst Ant. Stoppa-
ni 5, II. 
SNAŽENJE uradnih prostorov se sprej-
me takoj. Ant. Stoppani 5, II. desno. 

1299 

PEKARIJA IN TRGOVINA se da v na-
jem. Obrniti se na Ignacija Ivančica, Ko-
barid št. 57. 1302 

POSTELJA se odda poštenemu delavcu. 
Via Molino a vento 44, I. 1293 

SODI 1, 2, 3, 4, 5 in 7 hI na prodaj. 
Lazzarini, Trst, Via Palestrina 1, zaloga 
sena. 1294 

KAMION 15 ter ali Ford, v popolnem 
stanju iščem v zameno z dvema konje-
ma, zdravima in razliko v denarju. Na-
slov pri tržaškem upravništvu. 1295 

KOZO mlado, 5 meseccv, prodam. Rojan, 
Verniellis 553. l f % 
MOTORNO KOLO z vozičkom se proda 
pod ugodnimi pogoji. Garaža Krnev, Via 
Zovenzoni 4. 1297 
DVA BEDNJA, siamoreznica, ena krava 
ae .prodajo. Fortunat Škapin. Polje 8, 
Št. Vid pri Vipavi. 1298 
POROČNA soba, masivna, zelo močna 
1700, mahagonijeva 1800, druge, elegant-
ne, v razstavi L 2000. Posamezne poste-
lje L 160, Tiirk, Cesare Ba Kisli 12. Pa-
zite na naslov! 13C0 

SREČO, preteklost in bodočnost življe-
nja pove avlorizirani ki^omant v via della 
Pieta 12, vrata 6. Govori slovensko. 

1301 

DIJAKI -sc sprejmejo na stanovanje in 
hrano. Naslov pri goriški upravi. 

VINO, vipavsko, Lsfrsko in kraški teran, 
na debelo. Slara vina v botiljkah. Prist-
nost zajamčena. Cene zmerne, postrež-
ba na dom. Zaloga, Viale X X Settetnbre 
94. Fr. Štrancar. 1218 

I KO DAJO se sodi od 700 1 za belo vino 
v najboljšem stanju. Pojasnila pri krčmar-
ju Obrtnijskega drušvta, Barkovlje. 1293 

SODI od 370 1 so na prodaj. Pojasnila daje 
krčmar Trattoria ai Volti di Barcola. 

1294 

POZOR! Velika zaloga vseh mrtvaških 
potrebščin. Krste za odrasle od L 60 na-
prej; krste male od 15 L naprej. J. Sak-
sida, Dornberg. 793 

MASSIMILIANO TENZE, Trst, Via S. 
Lazzaro 19. Zaloga papirja, fine lepenke, 
pergamene in ovojnega papirja. ill53 
PAZITE! Najboljše, najlepše, najcenejše 
obuvalo dobite pri Rebcu - Trst - Car-
ducci 36. 1158 

A-JOUR, angleški vbod (na~,ivanic čipk}, 
v e z e n j e na stroj. San Sebastiano 4. (1237 

EMILIO MULLER, urama. Najznameni-
tejša in najstarejša v Trstu. Via Dante 
Alighieri 4. 1086 

, PODLISTEK 

ADOLF pl. R E Y A : 

Dva i m i t e l i U d 

rv. On se je nasmejal. 
«Ste že dolgo tukaj ?» 
«Komaj četrto leto.» 4 

«Najbrž radi umora?« sem hlad-
nokrvno rekel. 

«Ni bilo ravno ubojstvo, pač pa 
nekaj podobnega.« 

«No?» 
«Potolkli smo se z bratom in po 

nesreči sem ga zbodel.« 
Kain! Bratomorstvo! Nič več 

me ni moglo pretresti, saj sem 
slišal že o groznejših stvareh. 

«Glejte, da me ne urežete.» 
Ko smo bili gotovi, smo hoteli 

plačati, toda denarja nista spreje-
la. Dali smo jima tobaka. 

INDUSTRIJSKO, elektro-mehanično pod-
jetje Gtsido De Santi, Trst, via Tesa 33. 
Popravila električnih in mehaničnih stro-
jev, Spioina napeljava. 1240 

IŠČEM izvrstnega brivskega petnočnika, 
zmožnega tudi striženja ženskih las. Ta-
kojšen nastop. Fany Žgavec, Vipava 54. 

1292 

RISBE, slikanja na oblekah in perilu se 
izvršujejo. Corso GaribaJdi 1. Vhod Zu-
decche. 1212 

ANTON PEČAR, tovarna glasovirjc*. 
Trst via Scuasa 8, prodaja, popravlja, 
u^iašnje in menjuje glasovirj«, harmonije 
ra orgije. 1108 

KROJAČ izdeluje obleke, L 150.— z pod-
vlak o. Corso Garibaldi 1, vbod Zudecche. 

1212 
ODLIKOVANA eevljarnica Gius-^ppe 
Pachor, via Ginnastica 20. Prevzemajo 
se naročila in popravila vseh vr*t. Cene 
zmerne. 1238 

SOBE popolne po 1850, drage 1500, ku-
hinje popolne 750. Postelje z vzmetmi » 
žimnicami 520. Tarabocchia 6, ex Tin-
tore " 1 4 

PENHJONAT za deklice iz boljših dru-
žin, k*, želijo izpopolniti svojo izobrazbo. 
Nadaljevalni tečaj. Tečaji za jezike, glas-
bo, tenis i t. d. Krasna lega, dobra pre-
skrba. Piospekti in pojasnila pri ravna-
teljici gosp. M. Chr. Auer, Merano, Maia-
AHa, Villa imperiale. 1249 

W iS II C Societa Ligure Lombarda, 
I t V H J Trst, Piazza Scorcola 3, Te 
lefon 32-37 je najboljši po moči, trajanju 
in izdatnosti. 1274 
2 KROJAŠKA vajenca sprejmem. Josip 
Steinberg, ruski krojač, Nabrežina. 1279 

ISACCO ABINUM, velika delavnica, 
vaiirane odeje, žimnice in vzmeti. Trst, 
via S. Maurizio 7. 1239 

TOVARNA pohištva, furlanska, z zalogo 
v Trstu, Via Ginnastica 21. Poročne sobe, 
obedne sobe, sobane, kuhinje in posa-
mezni kosi. Cene zmerne. Plačevanje na 
obroke. 1073 

ZALOGA papirja. Uvoz in izvoz na vse 
kraje. Cene ugodne. Tvrdka G. Dollinar, 
Via Ugo Polonio 5, Trst. 1035 

GLASOVIRJE, harmonije, orgije itd. po-
pravlja m aglašuje Andrej Pečar, Gorica, 
Piazza Vittaria 16/11. 1152 

DE BATTISTI Trst, San sebastiano 4. 
Plisse, nabiranje v-- gube, pariški vzorci, 
novi dohodi. 980 

ČEVLJARNICA «Buon operaio», Trst, 
Riborgo 31. Velika izbera čevljev. Nizke 
cene. 1022 
STABHJMENTO musicaie »Giuseppe 
Verdi«. Via. Imbriani 18, vogal Carducci. 
Muzikalije, godala, orkester, violine 
it<L 1024 

LIKALNICA - pralnica oblek in perila. 
Delo točno. Via Xydias 4, Cirillo. 1027 

BABICA, diplomirana sprejema noseče. 
Bice Hladiš, Madonnina 10, II. 1290 

Hrastov gozd (pašnik) 8 ha 
v Šaležu. približno 6 km 
od Prošeka, se proda. Na-
slov pri trž. upra/i. (1003 

M a t o m a fflsia v Trstu 
vabi na svoj 

o b l n l z b o r 
ki se bo vršil 

v četrtek, dne 29. septembra t. 
1. ob 2. url popoldne v prostorih 
Zadružne Zveze v Trstu, Vim S. 

Francesco d' Assfsl štev. 16, L 
s sledečim dnevnim redom : . 

1. Nagovor predsednika. 
2. Pomočilo tajnika in blagajnika. 
3. Poročilo pregledovalcev računov. 
4. Odobritev računskega zaključka. 
5. Sklepanje o razdružitvi in o pre-

ureditvi Tržaške kmetijske družbe. 
6. Volitev novega odbora. 
7. Slučajnosti. 
(1004) ODBOR. 

BABICA avtorizirana sprejema noseče. 
Govori slovensko- Slavec, via G.iuiia 29. 

1162 

B R O K & 
Wati¥itota5 • T R S T - Tel. 2607 

ŠIPE , K R I S T A L I , Z R C A L A 
Jim debelo Na drobno 

Spnjmii se vsatevrstai J h Mm im dete ra 4nml 
CENE ZMERNE CENE ZMERNE 

(931) Govori • • s lovensko . 

A . G . Z a r o t t l 
pozlatar. 

Slike, okvirji, oleografije. 
Vsa popravila. 1001 

Trst — m felte taitt ite?. 13 

FBaSACO KAHIFATURE 
D! COHVENIEflZA 

Trs « , V i a G e n o v a 21 /A, T r s « 
(Miza cerkve Sv. Spirldijona) 

naznanja svojim odjemalcem, da je pre-
skrbljena za prihodnjo sezono z 

volnenim blagom, fuš tanjem, izdelanim 
perilom in na meter, bombaževino in 

vsemi drugimi potrebščinami. 
Zaloga in prodaja slovite tkanine „Co-

tonificio Triestino Brunner". 
Majvtlja Izbera. 1005 Najnižje cene. 

z mazilom 

F A R M A C I A S P O N Z A 
Trst - Via Tor S. Piero 10 

Pazite na ponaredbe 
Dobiva se v vseh lekarnah 

Trst, Via S. Lazzaro 9 

Matofam po L, 1*80 
„ „Risaarmia" , . M „ T 

Ratno „Madenna' • • f l w 2-70 
Platno ROMA „ „ 2-60 
Platno „Madoona" 150 cm „ „ 5 — 
Boaibaževina pa . . . . 2*50—2-70 
Eomfcaževina 150 cm po . 4*90 —•— 
ZEfiR za srajce , . od L 1*80 naprej 
SATIH v barvah . . po L 2*80 
SATIR črb . . . . cd L 4-50 naprej 
MUŠOUI volnena L 13— 
C0UT1L od . . . L 2 20 naprej 

Ve l ika i z b e r a f u i t a n j a . 
9£6 

Rogo prve mio. - Postrežba tečna. 

M m R i sponn io 
TRST - Via S. Lazzaro š t . 9 

S I R U P P A G L I A N O 
prof. GIROLAMO PAGLIANO 

Firenze, Via Pandolfini št. 18 

Najbolj i« odvajalno sredstvo. Obvaruje 
in odpravi takoj influenco. Izborno či-
stilno sredstvo za krt, Cisti čreva, ozdravi 
telesni zapor. — Sloves, ki ga oživa ta 
alrnp že nad 30 let, jamči za njegovo 

izdatnost. — Varnjte se ponaredb i 

^ 
932 

» f 

T R G O V I N A 

F E R R A H E N T U M A D I L E " 
družba z. o. z. 

TRST, Via Carducci 22 (vogal Via Chiozza) 

Velika izbera železnin in drugih kovin 
SPECIJALITETA: 

P o t r e b š č i n e s a o b r t n i k e i n r o l c o d e l c e . 
O r o d j e z a p o l | e d | e l c e . K l j u č a v n i c e z a v r a t a , 

o len a , p o h i š t v o 1. t . d . 599 

| i l l 11 u i n u 11 u s u 1111111111111 u m 11 n m n n u 

T V R D K A 

ELOCA 
Trst, Via S. Zaccaria 6 in Via Ginnastica 2 

je prejela 
velike partije šalov, kolesarskih in športnih maj, 
volnenih in bombažastih, lastnega izdelka, poulouer, 
fuštanja, blaga za domače obleke, perila, prešitih 
odej, posteljnih pogrinjal, zaves, volnenih, bomba-
žastih in končenih nogavic, moških, ženskih in 

otroških po najnižjih cenah. 1002 

N a d e b e l o p o s e b n e c e n e . 

IB1BII BBill 1311IBB IS BI l l i l l BI IS I1IE1 i l SI IIIE1II51 

pri n a k u p o v a n j u blaga 
prvovrstno blago in solidne barve Vam nudi občeznana tvrdka 

G . S T R U C H E L s y c c . 
Tr s t Oifl Mozzini 38, Via S. Caterlna 1. 

Z a b l i ž a j o č o s e s e z i j o v e l i k a n s k a i z b e r a . 
Volneno blago, baršun, svilenine, Peluches, kožuhovine za okraske, 
fuštanj, odeje, posteljna pogrinjala, zavese, preproge, izdelano pe-
rilo,- platno bombažasto in laneno, madapolan, Pelle d' uovo, brisače, 
prti, bombažaste in volnene pletenine, nogavice, rokavice, Poulower, 
gilets, šarpe, volnene golenice, sukno Lenci v vseh barvah, ovrat-
nice, naramnice, čipke, traki, gumbi, pasi, volna za pletenine in 

vezenje, drobnarije itd. itd. 
M T Oglejte si nedeljsko izložbo oken. W 

Lekarna C a t t i r i d ) 

Trst, Via Giuliani 4 2 
(Sv. Jakob) 

Po zdravljenju 

r. 

i 

• 
i 

iBdost r io e C o n m e n J o A M c o l i 
e a r t i c o l i f e c n i e i 

d ružba z o. j. 
Lastnik ANTONIO Q U I N T A V A L L E 

Zastopstvo in zaloga za Julijsko Krajino tvrdke ELLI 
ZERBONI & Co., TORINO, italijanske tovarne za meha-

nično in pomorsko obrtnijo. 
Zaloga kolesc S. K. F. — KARBURATORJ1 ZEN1TH 

- Alimentatorji WEIMANN, Indikatorji NiVEX. 
Kilometerski števci in ure jAGER. Menjalni kosi za tu-

Iin inozemska stroje. 

919 Naboji acetilena MAGONDEAUX. 
• T e l e f o n 31 *60 — T R I E S T E — Via Batftifti $t. 4 i 
laMBi ieaaM H — m » i — ! • — m M w m » n i i i • tmmm'mme^m^ 

«Nasvidenje!» sem pozdravil. 
«Kaj tukaj ?» se hudomušno na-

smeje moj brivec. 
Nekje se je oglasil rezki glas 

majhnega zvonca. 
»Zakaj zvoni?» vprašam vratar-

ja. 
«V cerkev.« 
Saj res, danes je nedelja. Vse-

kakor sem hotel iti v kapelo, 
četudi smo se pripravljali na iz-
let v Trahošćan. Prosili smo rav-
natelja, da nam to dovoh, in res 
je odredil, da nas bo čakal voz, 
dokler ne konča maša. Stopili smo 
v sakristijo, kjer sta klečala dva 
čuvaja. "Služba božja se je že za-
čela. Skozi leseno mrežo sem gle-
dal ravno v ladjo kapele. Ves pro-
stor je bil napolnjen s kaznjenci. 
Na koru sem zagledal virtuoza, ki 
sem ga poznal od včeraj. Še nikoli 
in nikjer nisem videl tako velike 
in tako iskrene pobožnosti, kakor 
pri teb ljudeh. Roke so se krčevito 

sklepale, ustnice so drhtele, vlaž-
ne oči so bile vprte v oltar... Vsi 
so klečali na golih tleh... 

«Djevice nevina, majčice blaga, 
pogledaj ovaj nevoljni svijet...® je 
zadonelo s kora. 

Proti nebu se je vzdignila gore-
ča molitev, polna solz in kesanja... 
Moj Bog, kako so ti ljudje molili... 

Duhovnik s tihim glasom šepe-
ta: «0 Gospod, saj nisem vreden, 
da greS pod mojo streho...» 

Tiho so se vzdignili in eden za 
drugim so stopali pred oltar. Mi-
slim, da nobeden kristjan ne prej-
me skesano sv. Telo kakor 
večina teh nesrečnikov. Svećeni-
kova roka se je komaj dotaknila 
ismišenih ustnic. Globoko so sklo-
nili glave, trkali se po prsih, po-
ljubov&li tla in mnogi so jokali. 
Moje srce je jokalo z njimi... Ubo-
gi ljudje! Zakaj ste tako težko za-

. znamovani? Kaj res mora tako 
biti? Ne jočete samo vi; z vami 

jočejo vaši dragi, ki vas ne morejo 
pozabiti. Njih solze gredo skupaj 
z vašimi pred noge Njega, da iz-
prosijo usmiljenje.« 

Šele sedaj sem pogledal na ol-
tar. Med svečami in cvetjem stoji 
Kristus. Pogled njegovih -oči je 
tako poln dobrote, tako poln u-
smiljenja in tolažbe. Njegove ro-
ko so razširjene kakor da kliče 
nesrečneže k sebi; ustnice so na-
pol odprte, kakor da šepečejo: 
•O vi vsi, ki ste do dna duše uža-
ljeni in nesrečni, pridite k meni, 
ker jaz sem večno usmiljenje.» 

«Keeajte se in odpuščeno vam 
bo.» Tu preneha vsa filozofija, 

tukaj prestane vsaka misel o Nje-
govi resnici. Pustimo te ljudi, naj 
molijo, naj se kesa jo, ne jemljimo 
jim Kristusa, ker On jim je edina 
uteha. / 

Duhovnik stopi v sakristijo. Po 
vrsti smo se mu vsi predstavili: 

«Častiti! Moi^imo si misliti, ka-

ko naporno je vaše delo med temi 
ljudmi. Kot duhovni oče poznato 
vi najboljše te nesrečne duSe; mo-
goče bi nam mogli povedati, kallš-
ne vtise napravljajo na vas?» 

Sklenil je roke in pogledal proti 
nebu. 

«Đragi gospodje, če bi vi bili 
samo en dan na mojem mestu, 
tedaj bi videli, kakšno je življenje 
v vsej svoji grozoti. Človek mora 
biti nenavadno hraber, da ne pod-
leže pod težo teh grozot. Kadar bi 
vi slišali njih iskreno priznanje 
v spovednici, njih kesanje in njih 
molitve, tedaj se mora človek zjo-
kati z njimi. Težki so časi, ko tre-
ba obujati vero, dobroto, kesanje 
v trdem srcu pokvarjenega ne-
srečneža. Toda vsa hvala onemu, 
ki nam je poslal ljubezen. On' 
sam je vsa ljubezen, ki nam je. 
edina uteha v teh težkih življenj-
skih urah...» 

(Konec prihodnjič.) 



«EBDfOST» V Trstu, dne 18. septembra 1327< 

Reška pokrajina 
BISTRICA 

Popravljanje cest. 
Javnosti ni še znano, da se po-

ipravlja deželna cesta Bistrica -
JZabiče. Pri vaseh Jasen in Vrbovo 
so jo že precej dvignili. Cesta je 
bila potrebna poprave, ker je bila 
docela zdelana. Pomisliti je treba, 
da je zelo prometna, ker služi za 
odvažanje lesa. Delo napreduje 
sicer počasi, a upati je, da pojde 
odslej hitreje od rok, ker bo več 
delavnih moči na razpolago. 

TRNOVO 
Kupčija s sadjem 

Naša železniška postaja je bila 
:te dni živahna zaradi kupčije s 
•češpliami. Vrvenje je že ponehalo, 
ker ta kupčija se bliža h koncu. 
Sicer je še nekaj češpelj, a niso 
za trg. Pač pa bi bil ta sad izbo-
ren za sušenje ali za marmelado. 
Za to pa ni kupcev. Sedaj bodo 
sledila jabolka, ki so nad priča-
kovanje lepa. Mislili smo, da bodo 
popolnoma podlegla suši, a so 
ostala lepa in zdrava, Čeravno 
nekoliko drobna. K sadni kupčiji 
se še povrnemo. 

G o s p o d a r s t v o 
! € m s t i f $ k i s i r o t i 

Tržaška kmetijska družba v Tr-
stu 13 prejela siedeče vrste stro-
jev: 

Stiskalnice (preše) za grozdje 
zucnrke «EerkuIes» HA z vsebino 
okeJi S 00 litrov, težo 440 kg ter 
manjše isie znamke 6/A, z vsebino 

iilicv, težo 1S5 kg. 
Grcz&ae mline «Excelsicr» 7 K, 

tcžr. 2G kg. 
St iskalnico za olje, orig. «Her-

kules - N» 14, teža okoU 12M kg, 
cena L 546©.—. To stiskalnice pri-
poročamo zadrugam aH skupinam 
pososinir-ov za skup®o uporabo v 
vasi. Kyor se zanjo zauiisaa, si jo 
lahko ogleda v na^em skladišču. 

Brane: «Zick-Zack» brane znam-
ke si. 33 z dvema poljema. 

Elar^c-reznice «M?yarth» št. 4, 
18 in 17. 2a one kmetovalce, ka-
teri ne msrejo plačati stroje na-
enkrat, je družba pripravljena o-
lsjšaii jim plačilo s tem, da plača-
jo' polevieo takoj, ostanek pa te-
kom treh mesecev. 

Kmetijsko crodje 
Lesene posode za trgatev, kakor 

brente, lije, škafe, golide itd., ter 
razno vrtno in poljsko orodje. 

Dalje ima v zalogi umetna gno-
jila, kakor superfosfat, kalijevo 
sol, amonijev sulfat. Čilski soliter 
nam dospe v kratkem. 
' Semena za Jesensko In zimsko 
setev. 
Tržaška kmetijska družba v Trstu 
ui". Torrebianca 19^ Telefon 44-39. 

JESENSKO GNOJENJE Z 
UMETNIMI GNOJILI 

Veliki obdelovalni stroški si-
lijo dandanes k temu, da se po-
služi poljedelec vseh mogočih 
sredstev, da pridela na eni in 
isti površini polja kolikor mo-
goče veliko, sicer mu do-hodck 
zemljišča ne bo kril današnjih 
ogromnih pridelovalnih stro-
škov. Da se to doseže, ne za-
došča, da se polje še vedno po 
starem načinu obdeluje, mar-
več treba ga je forsirati tako ka-
kor forsira živinorejec molzno 
kravo z močnimi krmili, ako 
hoče dobiti od nje več in tolstej-
šega mleka. To pa doseže polje-
delec le tedaj, če se bo poslu-
ževal poleg hlevskega gnoja 
tudi umetnih gnojil. Z umetni-
mi gnojili se ne da samo redilna 
moč hlevskega gnoja zvišati, 
marveč čestokrat se da hlevski 
gnoj celo nadomestiti. 

Uporaba umetnih gnojil je v 
naših krajih že precej napredo-
vala., ali na žalost je še mnogo 
takih poljedelcev, ki nimajo 
pravega pojma glede uporabe 
umetnih gnojil, kajti gnojenje 
se vrši preveč enostransko, ra-
di česar se ne dosežejo pravi 
uspehi. Ako se hoče doseči s po-
močjo umetnih gnojil zaželjeni 
uspeh, naj se pognoji zdaj v 
jeseni naslednje poljščine z raz-
nimi gnojili in s sledečimi ko-
ličinami, in sicer vzame naj se 
na vsak oral = 0.57 ha površi-
no za: 

Pšenloo (če ni hlevskega gno-
ja) 100 kg 40% kalijeve soli, 300 
kg Tomasove žlindre ali super-
fosfata. V spomladi pa naj se 
raztrosi kar povrhu setve, in si-
cer v dveh obrokih 100 kg čil-
skega solitra, t. j. enkrat 50 in 

'14 dni kasneje zopet 50 kg. 
Rž (če se je uporabil hlevski 

grnoj) 50 kg 40% kalijeve soli, 
150 kg Tomasove žlindre ali su-
perfosfata. Če bi bila setev spo-
mladi revna in bledična, naj se 
raztrosi kar povrhu v dveh o-
brokih 100 kg čilskega solitra. 

Deteljtšče 100 kg 10% kalijeve 
soli in 300 kg Tomasove žlindre. 

Travnike, ki že dolgo niso bili 
pognojeni, 80 kg £0% kalijeve 
soli in 250 do 300 kg Tomasove 
Žlindre. Na travnike, ki so se 
več let zaporedoma gnojili sa-
mo s prej navedenimi gnojili, 
naj se raztrosi spomladi pred 
kakim dežjem še kakih 50-^70 

kg žvepleno kislega amonijaka. 
S tem slednjim gnojilom se po-
speši razvoj trav. 

Za pšenico in rž naj se kalije-
vo sol zmeša s Tomaaovo žlin-
dro in raztrosi po njivi kakih 14 
dni pred sejanjem, podorje ali 
pa zavleče z brano. P® travnikih 
in detelj»čih naj se zmešana 
gnojila raztrosijo že v jeseni, da 
se do spomladi vsaj deloma raz-
topijo in vrinejo do korenin. Če 
se v jeseni ni pognojilo, raztro-
sijo se gnojila lahko kar po zi-
mi po snegu. Seveda to pa le na 
ravni, sicer odnese gnojila taja-
joči se sneg. 

Ker se je pri nas dosedaj gno-
jilo večinoma le enostransko, 
t. j. edino s Tomaževo žlindro in 
superfosfatom, zato naj se po-
gnoji take njive in travnike le-
tos z večjo količino kalijeve soli. 

Le Če boš svoje njive in trav-
nike tako gnojil, kakor je bilo 
zgoraj povedano, spraviš v zem-
ljo vse one redilne snovi, ki so 
vsaki rastlini neobhodno po-
trebne za njen vsestranski raz-
voj. 

Zapomni si dobro, da vsebu-
jejo posamezna umetna gnojila 
samo gotovo redilno rastlinsko 
snov. Ker vsebujejo torej žlin-
dra in superfosfat fosforovo ki-
slino (žlindra sicer tudi apno), 
kalijeva sol samo kalij, soliter 
ter amonijak pa samo dušik, 
potrebujejo pa vse rastline vse 
prej navedene snovi (razen 
stročnic, ki jim zadošča kalij m 
fosforova kislina), zato uporab-
ljaj vedno razna gnojila hkra-
tu. V. D. 

RAZNE ZANIMIVOSTI 

KsKb odstranimo madeže 
Odstranjevanje madežev, od ko-

derkoli, daje včasih našim gospo-
dinjam velike skrbi. Poskušajo s 
tem, poskušajo z onim, madež pa 
le ostaja, če ni morda celo večji 
nego je bil. Naj v naslednjih vr«< 
sticah najdejo nekoliko navodil, 
ki jih bodo rabile prej ali slej. Ne 
bi bilo morda slabo, Če bi si čla-
nek izrezale in ga shranilo za bo-
doče dneve. Imena kemikalij po-
dajam tudi v italijanščini, da jih 
lažje vprašujejo v mirodilnicah 
drogerijah). 

Madežev poznamo mnego in 
prav posebno trdovratni so na 
lesu. Radi tega si mnogokrat ne 
moremo drugače pomagati kakor 
s tem, da jih zbledimo. Prav upo-
rabna zato je oksalična kislina 
(acido ossalico), ki jo dobimo v 
kristalih. Kristale raztopimo v 
topli vodi (tri dele kisline na en 
del vode). Madeže od črnila in od 
železne rje odstranimo s tem sred-
stvom z lahkoto. Prav važno pa 
je, da vemo, da je oksalična kisli-
na zelo strupena in če jo v miro-
dilnici dobimo, moramo biti z njo 
skrajno previdni. Otroci * je ne 
smejo dobiti nikoli v roke. 

Tudi potemnel les lahko zble-
dimo. Celo les, ki je od narave 
temne barve, bo postal z nasled-
njim postopanjem svetlejši. V ta 
namen rabimo apneni ali kalcijev 
klorid (clorite di calce). To je 
prah, katerega zmešamo" z vodo, 
da nastane, redka kaša (pasta). 
To razmažemo po lesu in pustimo, 
da se posuši. Ko se je to zgodilo, 
tedaj ovlažimo (zmočimo) posu-
šeno pasto z razredčeno selno ki-
slino (acido idroclorico). (Na vsak 
del koncentrirano solne kisline je 
treba tri dele vode.) Pustimo ta-
ko nekoliko ur in nato les očisti-
mo. Če je zbledel dovolj, je dobro, 
čo pa ne, ponovimo proces. 

Včasih je težavno odstraniti z 
lesa staro barvo ali firneževo pre-
vlako. Poskušamo lahko z jedko 
sodo (soda caustica), ki nam ne 
sme priti v dotiko s kožo, ker jo 
ožge. Rabimo jo raztopljeno v vo-
di. Sicer pa zastarelih in posu-
šenih barv ni vselej mogoče s 
tem odstraniti. Z ostrganjem lesa 
si pač moremo pomagati, Če se 
nam pa zdi da bi s strganjem kva-
rili dotični del pohištva, moramo 
najprej barvo omočiti. V četrtinki 
litra vode raztopimo deset dkg, 
natrijevega silikata (silicato di 
sodio). Posebe v treh ali štirih de-
kagramih vode raztopimo malo 
žličko jedkega luga (idrossido di 
sodio). Zmešajmo skupaj obe raz-
topini. Z mešanico zmočimo bar-
vo ali prevlako, ki jo hočemo od-
straniti. Poslužimo se čopiča v ta 
namen. Ko opazimo, da se je bar-
va zmehčala, jo zdrgnimo in ope-
rimo les z vodo. Če je železna str-
gulja neprikladna, zdrgnemo lah-
ko barvo s kepo oblanja. 

Marsikateri neotesanec ima na-
vado, da prižge vžigalico-žveplen-
ko kar na najbližnji mizi. To pa 
na zlikanem površju pušča grde 
raze, ki jih je silno težko ali pa 
sploh nemogoče odstraniti. Da se 
to ne bo zgodilo v bodoče, ni tre-
ba drugega kot tako mizo ali kar 
je že, namazati z vazelinom in jo 
nato močno zdrgniti s flanelasto 
krpo. Na takem površju se žvep-
lenka ne bo več vprasnila. Ako o-
stane miza od vazelina mastna, 
jo moramo s čisto flanelasto krpo 
likati toliko časa, da postane su-
ha. Za naš namen je na mizi osta-
lo dovolj vazelina. 

Kovine, raz katerih se je pre-
vlaka ali barva že deloma odlu-
ščila, očistimo, še jih močimo v 

raztopini, ki je narejena iz enakih 
delov amonija (acqua ammonia) 
in denaturiranega alkohola, ki ga 
pozname vsi, ker ga rabimo v sa-
ni ovar jih za kurivo. Če je pred-
met prevelik, da bi ga pomočili v 
mešanico, bomo rabili čopič. Mo-
čimo toliko časa, da se barva 
zmehča, petem kovino obrišimo s 
cunjo. 

Odstranjevanje madežev s tka-
nin je drugo peglavje. Mastne 
madeže na volnenem blagu od-
stranimo z bencinom, etrom ali 
benzolom. Poskusimo najprej s ka-
terimkoli od teh. Če je prvi ne-
uspešen, poskusimo z drugim ali 
tretjim. Niso namreč vse tolšče 
enake in nekatere, ki se v benci-
nu nočejo topiti, se z lahkoto raz-
topijo v etru. Ko rabimo ta tri 
sredstva, imejmo okno odprto in 
ne približajmo se plamenu! 

Nežnobarvne tkanine, ki imajo 
na sebi madeže od kave ali čeko- j 
lade, bomo očistili s par kaplji-
cami glicerina. Glicerin naj ostane 
na madežu minuto ali dve, nakar | 
izmijmo tkanino z vodo ali alko-: 
holom. , 

Madeže od barve odstranimo z 
obleke s terpentinom ali benzo-
lom. 

Zelene madeže od trave odstra-
nimo z alkoholom ali pa amoni-
jem. 

Terpentin in benzol odstranita 
tudi madeže od kolomaza in ka-
trana. 

V vodi raztopljena oksalična 
kislina odstrani madeže od Črnila. 
Toda prej ko rabimo to, posku-
simo s sokom od limone. Ako je 
črnilo brez železa, poskusimo od-
straniti njegove madeže z razred-
čeno ocetno kislino (acido aceti-
co) ali pa z močnim jesihom. Ma-
deži od zelenega «črnila» bodo 
zbledeli, če jih izmijemo z am®-
nijem. Anilinske madeže odstra-
nimo, dasi počasi, z alkoholom; 
skero vse med njimi pa bomo od-
stranili z rastopino klorovega 
apna, če dotična mesta pozneje1 

operemo še z razredčeno ocetno 
kislino. 

Madeže od Železne rje odstranja 
v vodi raztopljena oksalična kis-
lina. 

Madeži od plesnobe se dajo vča-
sih odstraniti, če pustimo tako 
perilo, da se čez noč moči v kislem 
ali sladkem mleku. 

Steklenice in druge steklene po-
sode se da prav lepo očistiti z na-
slednjo mešanico: deset delov vo-
de, en del kalijevega bikromata 
(bicromato di potassio) in štiri 
dele žveplene kisline (acido sotfe-
rice). To mešanico moremo rabiti 
toliko časa, da začenja pestajati 
zelenkasta. 

Ako prepojimo kepo ila z ben-
zolom, bomo z njim lahko odstra-
nili oljnate madeže z mramorna-
tih miz. Ni treba drugega, nego 
da tako ilo na debelo razmažemo 
po omadeževanem mestu in ga 
pustimo toliko časa, da mtdež iz-
gine. Ilo namreč vsrka olje vase. 

F. M. 

Loterijske številke 
izžrebano 17- septembra 1927. 

BARI 6 77 -13 52 66 
FIRENZE 71 65 72 73 34 
MILANO 26 25 48 77 19 
NAPOLI 62 6 52 89 37 
PALERMO 6 51 66 61 54 
ROMA 56 7 2 17 31 
TORINO 78 89 30 88 64 
VENBZIA 65 8 14 12 72 

DAROVI 
Ob priliki poravnave računov 

daruje «zmirom ta zadnji» Lit. 
65.— za «Šolsko društvo«. 

Srčna hvala! 
Spominjajte se »Šolskega društva* 

ob vsaki priliki. 

USTNICA UREDNIŠTVA 
J. Z. - Solkan: Nismo dobili ob 

pravem času, da bi bili lahko še 
objavili. Pa oglasite se še kaj! 

Rsfonsa in &mihel: Iz raznih 
razlogov, o katerih ne bomo tu 
razpravljali. Vam ne moremo u-
streči. 

n L a s c M i a Ni č a s a " 
(Šola na doma) 

j « mesečnik, katerega pošilja najzaneslji-
vejša šola za korespondenco vsakemu, 
ki ga zahteva. Ta mesečnik interesira 
mlade in stare, vse one, ki morajo pola-
gati izpite ali take, ki si hočejo izbrati 
poklic ali dobiti kako službo in za one, 
ki želijo poboljšati svoj položaj ali lastno 
izobrazbo. 

Pošljite še danes vaš naslov šoli za 
korespondenco «E- Meschini», Roma, Via 
4. Novembre 96 B. (981) 

G . C u l o t 
T r s t , V i a d e l i © T o r r i 2 

Bogata izbera 
volnenin, svilenin, bombaževin, 

tkanin in knjig za vezenje, g 
STARODAVNA TOVARNA TEHT-

NIC, UTEŽ IN KER 

mirni FL6RENZ & CO. 
z zalogo In delavnico za poprave 

Trst, Ml GI3KPM VIlBli 9, TCL13-84 
naznanja svojim cenjenim odjemalcem, 
da so.se dopustile vse tehtnice za tr-
govske potrebe sistema «Fl<wenz» k mi-
rosodni poskušnji glasom metričnega 
pravilnika, ki je stopil v veljavo 1. janu-
arja 1924. tudi v novih pokrajinah. 

Popravila se Izvršujejo točno ln po 
zmernih cenah 913 

HAVI6AZI0NE GENERALE ITALIANA 

PRIHODNJI 01HGĐI 
(razen sprememb) 

V N e w - Y o r k 
(iz Genove) 

21. septembra ROMA 
7. oktobra DU1UO 

(iz Neapelja dan pozneje) 

V Jušno Amer iko 
(iz Genove; 

2*. septembra TAGRMINA 
3. oktobra (1) DUCA D.ABRUZZI 

II. oktobra PRINC. MAFALDA 
(1) 4. oktobra iz Neapelja) 

V S r e d n j o A m e r i k o 
In Tiha O š s a n 
(poštni iz Genove) 

22. septembra NAPOLI 

V Avs i r ^ i l j o 
(iz Genove) 

28. oktobra CAPRERA 
(Iz Livorna dan pozneje) 

Otveritvena potovanje 
v Srednjo Ameriko-Tihl Ocean: 

22. oktobra ORAZIO 
(12:000 ton, 15 milj na uro) 

V Južno Ameriko: 
10. novembra AUGUSTUS 

(32.500 ton, 4 motorji, 4 vijaki) -

ZLATARNA A l b e r t P c v h 
T r s t , V ia H a z i i n i 46 

Kupuje zlato, srebro in krone. Popravlja 
in prodaja zlatenino. — Cene zmerne. 

Edina zalesa drobnarije na debelo 

EOGEHIO P1NCHERLE 
Gorica. Plazza Cella Vittoria 24 

Ustanovljena 1. 1853 - Tel. int. 166 

imju&icua ivm&u v m u 
Priporoča se trgovcem, 

kramarjem In krošnjarjem. 
Cene zmerne. <S61) Postrežba to?f?a 

N A O B R O K E . 
Obleke, dežni plašči, tkanine, pe-
rila, platno, dežniki, obuvala, gilet 

volneni in svileni i. t. d. 
Znižane cene! Pogoji ugodni! 

Via Roma St. 3, tretje nadstropje 

Prodajalno z usnjeni 

In čeuljarsRInil potreUf člnaml 
p . 

Trst, Via Scalinata 3 

O d l i k o v a n a t ^ rdka 668 

S0S1C9 - »ia 6. Ca.ciucci št. 6 
DlSavarnio. - Bslavai«. 

Toale tn i predmeti na jbo l j š ih tova-
ren. B o g a t a za loga nožev, škari j , 
brivnih britev in žepnih sveti l jk. 

B r u s a r n i c a in no ža rn i ca . 
P O Z O R !! Za izvršena dela j amči . 

Pojasnila In vozni l'stki pri N. G. I. 
potnici urad v Trstu. Via Mercato 

Telefon štev. 16. 
Ustanov l j ena 1. 1889. 

Poštni ček 10.533 

i l S M i i d n r 
(G r ad ska štedionica) 

Stanje vloženega denarja J . J U 0 L J / I N 3 S t an*e 

nad 260 milijonov drnarjev. 

složenega denarja 

P r e l o m o v « isJSca nad 1040ir.ililonov d'narjev 

Sprejema vloge na hranilne knjižice kakor tudi na tekoči račun, in sicer proti 
najugodnejšemu obrestovanju. Hranilnica plačuje zlasti za vloge p oti dogovor-

jeni odpo\edi v tekočem računu naj\i»je n ogeče obresti. 

Jamstvo za vss vloge in obresti, tudi tekočega računa, je večje kot kjerkoli 
drugod, ker jamči zanje poleg lasti:ega branilničnega premoženja ?e mesto 
Ljubljana z vsem premoženjem ter davčno rroJjo. Vprav rzdi tega nilagajo pri 
njej sodišča denar nedoletnih, župnijski uradi cerkveni in občine obč. denar. 
Naši rojaki v Ameriki nalagajo svoje prihranke največ v naši hranilnici, 

ker je denar tudi popolnoma varen. 291 
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Speci ja l i teta k a v e 
H A U S B I R A N D T 
Novi veliki dohodi nam dovoljujejo 
"da nudimo svojim odjemalcem 

nov popust na cen s h. 
Pečena (ostanki) . . . L 2 *̂30 
Zmes za družine . . . . 26 — 
Santos .superior . . . . 29 — 
Zmes posebno fina . , . 31 — 
Surova od . „ L 21* — nanrej 

3 

Zo&az&BvnlšKi smbalsferlj 
Trst« V ia Sette foBtane 6 

Od 9-13 in od 15-20 
ob neđtljah in praznikih od 10-12 

Deželanl dobijo popust 
za potne stroške. 

Ljudske cene. 933 Ljudske cene. 
Olajšano plačevanje. 

O s c a r C a n a r u i t o 
zlatar in urar 

Trst, Via Hatteo R. Imbriani št. 13. 
Kupuje, prodaja, zamenjuje vred-

nostne predmete (B36) 
Sprejema naročila in popravila-

„ I G E A " * 
trftrargično zdrav i l i šče 

Tfst, Via VaMirivo 27, tel. 569 (interurban) 
Splciaa kirurgija 

Dr. G. SIMON1S 
U r o t o g i j a 

Prof. C. R A V A SI NI 
PorocBnižSvo-ginekologiia 

Dr. P. TAGLiAFERRO 
itnutdiogila - zdravljenje z radijem 

Dr. G. STOCK 
Rčntgerovi žarki - Diatormia - Svetilke 

s kremenj kom 
Dr. A. D' AGNOLO. (864) 

Najnovejši dohodi dunajskega 

P O H I Š T V A 
DBvadsega In taksusnesa. 

Najzmernejše cene. 
Na debelo. Na drobno« 

R. CAMPONOVO 
Trst, Viole XX. setiem&re 3!. 

m 3311 V i H 
3 M i l i M 
r! ^ 11 m IS 
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Centrala v Pragi Podružnica y Trstu Ustanovljena 1. 18S6 

Lastna paiaias Ulica 7 
Briška slovnica U 280,000.088.— Rezerve Rc 250.000.800.— 
PODRUŽNICE: Ml. Boeslav, Bratislava, Brno, Nčmecky Bred, Češke Bu-
t ejovšee, Hodonin, HraJec. Kralo e, Jihlava, KarIovy Vary, Kolin 
Kožice, Liberec, Mćlnik, Olorrouc, Mor. Ost ava, Pardubice, Pisek, F>izeri, 
Prostejov, Tabor, Teplice-Šanov, Trst, Usti n L, Dunaj. EKSPOSITL KE: 
Breclav, Opatija. AFiLIJACIJE v Jugoslaviji, Nemški Avstriji, na Ogr-

skem in na Poljskem. 
Blagovni oddelek B3T Borzni oddelek Saies 

Izvršuje vse bančne posle pod najboljimi pogoji. — Izdaja nakaz-
nice (vaglia) Banca d'ltalia in Banco di biciiia prosto provizije. 

Brzojavi: 2IVNOSTENSKA — Trieste. 
TELEFONI: 1078, 1CS9, 2157, 3353, 3354, 4312, Eor2a (incd zasedanjem) 205 
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g . R E C E ^ C 
Stroji za šivanje, vezenje 
in pletenje, za dom flca vsa-
ko obrtnijo. Potrebščine. 

TRST, Via M u d a veechla 3 Napeljave z motor, pogo-
74i noirj. Popravila. 

—•- z a mag i s t r a t om ) B r e rp l a č eo pouUvveaeaJu 

Okreočevalno sredstvo, crednisano od zdravniških avtoritet proti 
MALOKRVNOSTI, BLEDICI in za OKREVANJE V< 

L£f€jm§4fi ZAJETJI - TSST - Vi a Mazalni 

TRGOVSKO 6BRTRA ZADROGA C TSiT 
registrovana zadruga z neomejenim jamstvom 

Via Milana 20. pritličje (vogel X X X ottobre) - Tel. 16-04 
p u u u 

Obre s tu j e hranilne vloge po 57« 
VeZje vloge, vezane na odpoved, po dogovoru. 

Davek na obresti plačuje zavod sam. * 
Izvršuje nakazila pod ugodniral pogcjS sa Jugo-

slavijo In ostale inozemske ftr$e. 
Trgovcem in obrtnikom otvarja tekoče čekovne račune 

/ 

Sprejema tudi vloge na tekoči račun v DINARJIH ter jih obrestuje 
najugodnejše. — Daje posojila na menično poroštvo in zastavo 
vrednostnih papirjev ali dragocenosti. Eskomptira trgovske efekte. 

U r a d M u r a o d 9-121/, d o p . In o d 27,-4 p o p . 

tli! Iflfll IIBI 
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Haiua in rezerve Mm 69,001.013.-
Telefon 5—18, 22-96 

UANSKA KREDIT 
PODRUŽNICA 0 TRSTU 
CENTRALA V LJUBLJANI 

filmi« in rezerve Dinarjev 60,000.630 -
Telefon 5—18, 22-98 

Obrestuje vloge na vložnih knjižicah po 4 % % na tekočih 
računih po 5%, vezane vloge po dogovoru. - Prejema 
DINARJE na tekoči račun in jih obrestuje po dogovoru. 

Izvršuje vse v bančno stroko spadajoče posle. 

Podružnice: 
GORICA. Brežice, Celje, Čer-
nomdj, Kranj, Logatec, Mari-

bor, Metković, Novi Sad. 

Najhladnejša zveza z Jugoslavijo 
Blagajna je odprta od 97*-127> In od 1472-16 

Podružnice: 
Novo mesio, Prevalje, Ptui, 
Rakek, Sarajevo, Slovenjgradec, 
SplU. - Sezonska eksp-zitura: 

Rogaška Slatina. 
I1M 62! 


